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Méthodologie 
 

 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle 
respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête 
par sondage. Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à 
l’instant de sa réalisation et non pas une prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

 
Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes 

d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 

Etude Ifop-Fiducial pour : Europe 1 - Paris Match - Public Sénat 

Echantillon  Echantillon de 3509 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus 
inscrite sur les listes électorales.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing). 

Date de terrain Le 22 avril 2012  

 
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 
 

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque 
résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de 
confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie 
valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude, 
communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de 
l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-
dessous : 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 4 000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,9. Le vrai 

pourcentage est donc compris entre 9,1% et 11,9%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui se déroule le premier tour de l’élection 
présidentielle. Pour lequel des candidats suivants, avez-vous 
voté / allez-vous voter ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

 (%) 

• Nathalie Arthaud  ...............................................................................................  0,56 

• Philippe Poutou  .................................................................................................  1,16 

• Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................................  11,29 

• François Hollande  ..............................................................................................  28,13 

• Eva Joly  ..............................................................................................................  2,28 

• François Bayrou  .................................................................................................  9,19 

• Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  27,04 

• Nicolas Dupont-Aignan  .....................................................................................  1,82 

• Marine Le Pen  ...................................................................................................  18,3 

• Jacques Cheminade  ...........................................................................................  0,25 

TOTAL  ................................................................................................................  100 
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Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

François  

Hollande  

 

Eva Joly  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,56 1,16  11,29  28,13  2,28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... -  1  12  27  2  
   Femme ...................................................................................... 1  1  11  30  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  -  2  13  28  4  
   18 à 24 ans ................................................................................ 1  2  16  28  4  
   25 à 34 ans ................................................................................ -  1  11  28  4  
35 ans et plus  1  1  11  28  2  
   35 à 49 ans ................................................................................ 1  2  12  25  1  
   50 à 64 ans ................................................................................ 1  1  12  29  3  
   65 ans et plus  ............................................................................ -  -  8  30  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme moins de 35 ans  .......................................................... -  2  12  24  4  
   Femme moins de 35 ans  ........................................................... -  1  13  30  4  
   Homme 35 ans et plus  .............................................................. 1  1  11  27  2  
   Femme 35 ans et plus  ............................................................... 1  1  10  30  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  1  1  12  27  2  
CSP+  -  1  8  25  4  
   Artisan ou commerçant  ............................................................ -  2  7  9  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... -  1  9  31  4  
Profession intermédiaire  -  1  14  31  2  
CSP-  2  2  14  25  1  
   Employé  .................................................................................... 1  2  11  28  1  
   Ouvrier  ..................................................................................... 2  2  18  21  2  
INACTIF  -  1  10  31  2  
   Retraité  ..................................................................................... -  -  9  32  2  
   Autre inactif  .............................................................................. -  2  12  29  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 1  1  13  27  2  
   Salarié du secteur public  ........................................................... -  2  13  30  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... -  -  8  16  5  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................ -  -  12  21  1  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ............................................................... 1  1  14  24  1  
   Bac  ............................................................................................ 1  1  12  26  2  
   Bac + 2 ans  ................................................................................ -  1  11  30  3  
   Diplôme supérieur  .................................................................... -  1  8  34  4  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

     Facilement  -  1  9  30  2  
   Très facilement  ......................................................................... -  2  4  23  4  
   Facilement  ................................................................................ -  1  9  31  2  
Difficilement  1  2  14  26  2  
   Difficilement  ............................................................................. -  2  14  27  2  
   Très difficilement  ...................................................................... 3  1  15  24  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... -  1  10  28  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 1  1  12  28  2  
   Agglomération parisienne ......................................................... -  1  12  31  3  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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François  

Bayrou  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Nicolas  

Dupont-Ai-  

gnan  

Marine Le  

Pen  

 

Jacques  

Cheminade  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9,19  27,04  1,82  18,3  0,25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 10  27  1  20  -  
   Femme ...................................................................................... 8  28  2  17  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  11  22  1  19  -  
   18 à 24 ans ................................................................................ 9  24  1  15  -  
   25 à 34 ans ................................................................................ 12  20  2  22  -  
35 ans et plus  9  28  2  18  -  
   35 à 49 ans ................................................................................ 9  22  3  25  -  
   50 à 64 ans ................................................................................ 8  25  2  19  -  
   65 ans et plus  ............................................................................ 9  41  2  9  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme moins de 35 ans  .......................................................... 13  24  1  19  1  
   Femme moins de 35 ans  ........................................................... 9  21  2  20  -  
   Homme 35 ans et plus  .............................................................. 9  28  1  20  -  
   Femme 35 ans et plus  ............................................................... 8  30  2  16  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  10  22  2  23  -  
CSP+  13  32  3  14  -  
   Artisan ou commerçant  ............................................................ 12  43  6  17  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 14  27  1  13  -  
Profession intermédiaire  10  21  2  19  -  
CSP-  7  17  2  30  -  
   Employé  .................................................................................... 8  19  2  28  -  
   Ouvrier  ..................................................................................... 6  14  2  33  -  
INACTIF  9  34  1  12  -  
   Retraité  ..................................................................................... 9  37  1  10  -  
   Autre inactif  .............................................................................. 8  24  2  19  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 9  22  2  23  -  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 11  17  2  23  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... 11  38  3  19  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................ 1  16  -  49  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ............................................................... 7  24  2  26  -  
   Bac  ............................................................................................ 7  26  2  23  -  
   Bac + 2 ans  ................................................................................ 10  26  2  16  1  
   Diplôme supérieur  .................................................................... 13  32  1  7  -  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

     Facilement  11  35  1  11  -  
   Très facilement  ......................................................................... 11  46  2  7  1  
   Facilement  ................................................................................ 11  33  1  12  -  
Difficilement  8  20  2  25  -  
   Difficilement  ............................................................................. 8  21  2  24  -  
   Très difficilement  ...................................................................... 5  15  4  32  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 10  24  2  23  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 9  28  2  17  -  
   Agglomération parisienne ......................................................... 9  27  2  15  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

François  

Hollande  

 

Eva Joly  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  11  28  2  

PROXIMITE POLITIQUE  
     GAUCHE  1  2  22  63  5  

   LO / NPA  .............................................................................  17  20  22  21  1  
   Front de Gauche  .................................................................  1  -  70  26  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................  -  1  8  85  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................  -  1  14  32  34  
MODEM  -  -  2  10  1  
DROITE  -  -  1  1  -  
Droite parlementaire  -  -  1  1  -  
   UMP  ...................................................................................  -  -  1  1  -  
Front National  -  -  2  1  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  -  2  12  15  1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
2005       
Oui  -  -  5  32  3  
   Oui de gauche  ....................................................................  1  -  10  77  6  
   Oui de droite  ......................................................................  -  -  1  3  -  
Non  -  1  17  26  2  
   Non de gauche  ...................................................................  1  2  33  53  3  
   Non de droite  .....................................................................  -  -  1  3  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Extrême gauche  .................................................................  6  6  39  23  7  
   Ségolène Royal  ...................................................................  -  1  12  74  2  
   François Bayrou  ..................................................................  -  -  9  25  1  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  -  1  2  4  -  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................  -  1  2  4  -  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  .................................................................  3  1  64  23  2  
   PS + Divers gauche  .............................................................  -  1  13  73  1  
   Europe Ecologie  .................................................................  1  1  14  34  19  
   MoDem  ..............................................................................  -  1  5  13  -  
   UMP  ...................................................................................  -  -  1  2  -  
   FN  .......................................................................................  -  -  1  2  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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François  

Bayrou  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Nicolas  

Dupont-Ai-  

gnan  

Marine Le  

Pen  

 

Jacques  

Cheminade  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  27  2  19  -  

PROXIMITE POLITIQUE  
     GAUCHE  3  1  -  3  -  

   LO / NPA  .............................................................................  3  4  -  12  -  
   Front de Gauche  .................................................................  1  -  -  2  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................  2  1  -  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................  9  6  -  4  -  
MODEM  67  12  1  7  -  
DROITE  3  60  2  33  -  
Droite parlementaire  3  81  3  11  -  
   UMP  ...................................................................................  2  88  1  7  -  
Front National  1  6  -  90  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  24  5  27  1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
2005       
Oui  12  39  1  8  -  
   Oui de gauche  ....................................................................  3  2  -  1  -  
   Oui de droite  ......................................................................  16  67  2  11  -  
Non  6  16  2  30  -  
   Non de gauche  ...................................................................  1  1  -  6  -  
   Non de droite  .....................................................................  8  34  3  51  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Extrême gauche  .................................................................  5  4  3  6  1  
   Ségolène Royal  ...................................................................  2  2  -  7  -  
   François Bayrou  ..................................................................  36  15  3  10  1  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  5  75  2  11  -  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................  2  13  1  77  -  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  .................................................................  1  1  -  5  -  
   PS + Divers gauche  .............................................................  4  2  1  5  -  
   Europe Ecologie  .................................................................  13  9  -  9  -  
   MoDem  ..............................................................................  58  12  3  8  -  
   UMP  ...................................................................................  7  79  2  9  -  
   FN  .......................................................................................  3  10  2  82  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’hésitation avec un autre candidat pour le premier 
tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Et en dehors de ce candidat, avec quel candidat, parmi la liste 
suivante, avez-vous hésité / hésitez-vous ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ...................................  1 4 - 1 - 1 

• Philippe Poutou  .....................................  2 8 2 1 - 1 

• Jean-Luc Mélenchon  ..............................  12 - 31 5 1 7 

• François Hollande  ..................................  8 35 - 15 3 5 

• Eva Joly  ..................................................  3 6 6 4 1 - 

• François Bayrou  .....................................  10 6 10 - 16 9 

• Nicolas Sarkozy  ......................................  6 3 2 17 - 20 

• Nicolas Dupont-Aignan  ..........................  4 2 1 5 3 9 

• Marine Le Pen ........................................  6 5 3 7 14 - 

• Jacques Cheminade  ...............................  - - - - - - 

 - N’hésite avec aucun autre 
candidat .....................................................  

48 31 45 45 62 48 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100 

 

NB : (-) = score inférieur à 0,5% 
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présidentielle 

 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

 

Philippe  

Poutou  

 

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

 

François  

Hollande  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  2  12  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  1  2  12  8  
   Femme ........................................................................................................  1  3  11  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  1  3  13  13  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  1  4  13  14  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  1  3  13  11  
35 ans et plus  1  2  11  7  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  1  3  12  8  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  1  2  13  8  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  -  1  8  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme moins de 35 ans  ............................................................................  -  2  15  13  
   Femme moins de 35 ans  .............................................................................  1  3  12  12  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................  1  2  11  7  
   Femme 35 ans et plus  .................................................................................  1  2  11  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  1  3  13  9  
CSP+  1  1  10  11  
   Artisan ou commerçant  ..............................................................................  -  1  8  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  1  1  11  14  
Profession intermédiaire  1  2  14  9  
CSP-  1  4  14  9  
   Employé  ......................................................................................................  1  3  14  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................  2  4  14  9  
INACTIF  -  2  9  7  
   Retraité  .......................................................................................................  -  1  8  5  
   Autre inactif  ................................................................................................  1  3  13  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  1  3  14  9  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  1  3  14  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  2  1  6  9  
NIVEAU DE DIPLOME  

       Sans diplôme  ..............................................................................................  1  3  14  11  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................................................  1  3  11  8  
   Bac  ..............................................................................................................  1  2  12  7  
   Bac + 2 ans  ..................................................................................................  1  2  13  10  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  -  2  10  8  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

    Facilement  1  1  10  7  
   Très facilement  ...........................................................................................  1  -  8  9  
   Facilement  ..................................................................................................  1  1  10  7  
Difficilement  1  3  13  9  
   Difficilement  ...............................................................................................  1  3  12  9  
   Très difficilement  ........................................................................................  1  6  15  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  1  2  12  6  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  1  3  11  9  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  1  1  13  10  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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présidentielle 

 

 

 

Eva Joly  

 

 

 

François  

Bayrou  

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

 

Nicolas  

Dupont-Ai-  

gnan  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  10  6  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  2  11  5  4  
   Femme ........................................................................................................  3  10  7  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  4  10  8  4  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  4  9  7  7  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  4  10  9  3  
35 ans et plus  3  10  6  3  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  3  11  8  4  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  2  11  5  4  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  3  9  5  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme moins de 35 ans  ............................................................................  3  10  6  4  
   Femme moins de 35 ans  .............................................................................  4  10  10  4  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................  2  11  5  4  
   Femme 35 ans et plus  .................................................................................  3  10  6  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  3  11  7  4  
CSP+  4  14  6  3  
   Artisan ou commerçant  ..............................................................................  5  16  6  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  4  11  7  3  
Profession intermédiaire  4  13  7  6  
CSP-  2  8  8  3  
   Employé  ......................................................................................................  3  7  8  4  
   Ouvrier  .......................................................................................................  1  9  6  2  
INACTIF  3  9  6  3  
   Retraité  .......................................................................................................  3  10  5  3  
   Autre inactif  ................................................................................................  2  8  7  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  3  11  8  4  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  4  8  5  4  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  4  16  5  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

       Sans diplôme  ..............................................................................................  -  7  12  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................................................  2  9  6  4  
   Bac  ..............................................................................................................  1  10  7  4  
   Bac + 2 ans  ..................................................................................................  3  11  7  3  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  5  11  5  4  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

    Facilement  4  11  6  3  
   Très facilement  ...........................................................................................  4  7  4  1  
   Facilement  ..................................................................................................  4  12  6  4  
Difficilement  2  9  7  4  
   Difficilement  ...............................................................................................  2  10  7  4  
   Très difficilement  ........................................................................................  1  4  8  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  3  10  9  4  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  3  10  6  3  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  3  10  5  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’hésitation avec un autre candidat pour le premier tour de l’élection 
présidentielle 

 

 

 

Marine Le  

Pen  

 

 

Jacques  

Cheminade  

 

 

Hésite  

avec aucun  

autre  

candidat  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  -  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  .............................................................................................................................  7  -  48  
   Femme  ..............................................................................................................................  6  -  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  6  -  38  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  7  -  34  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  6  -  40  
35 ans et plus  6  -  51  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  8  -  42  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  6  -  48  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  6  -  61  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ......................................................................................................  7  -  40  
   Femme moins de 35 ans  .......................................................................................................  6  -  38  
   Homme 35 ans et plus  ..........................................................................................................  7  -  50  
   Femme 35 ans et plus  ...........................................................................................................  6  -  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  6  -  43  
CSP+  5  -  45  
   Artisan ou commerçant  ........................................................................................................  10  -  45  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  4  -  44  
Profession intermédiaire  6  -  38  
CSP-  7  -  44  
   Employé  ................................................................................................................................  8  -  43  
   Ouvrier ..................................................................................................................................  6  1  46  
INACTIF  7  -  54  
   Retraité  .................................................................................................................................  6  -  59  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................  9  -  41  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  6  -  41  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................  6  1  43  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..................................................................................  5  -  49  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme  ........................................................................................................................  3  -  47  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...........................................................................................................  9  1  46  
   Bac  ........................................................................................................................................  6  -  50  
   Bac + 2 ans  ............................................................................................................................  6  -  44  
   Diplôme supérieur  ................................................................................................................  4  -  51  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

   Facilement  6  -  51  
   Très facilement  .....................................................................................................................  5  -  61  
   Facilement  ............................................................................................................................  6  -  49  
Difficilement  7  -  45  
   Difficilement  .........................................................................................................................  7  -  45  
   Très difficilement  ..................................................................................................................  9  -  45  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ................................................................................................................  6  1  46  
   Communes urbaines de province ..........................................................................................  7  -  47  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................  5  -  48  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’hésitation avec un autre candidat pour le premier tour de l’élection 
présidentielle 

 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

 

Philippe  

Poutou  

 

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

 

François  

Hollande  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  2  12  8  

PROXIMITE POLITIQUE  
    GAUCHE  1  5  23  13  

   LO / NPA  ..............................................................................................  8  27  13  7  
   Front de Gauche  ..................................................................................  2  8  23  24  
   Parti Socialiste  .....................................................................................  -  1  25  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................  -  3  15  23  
MODEM  1  1  4  11  
DROITE  -  -  2  3  
Droite parlementaire  -  -  1  2  
   UMP  ....................................................................................................  -  -  1  2  
Front National  -  1  4  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  1  1  9  8  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

    Oui  -  1  10  6  
   Oui de gauche  .....................................................................................  1  2  22  8  
   Oui de droite  .......................................................................................  -  -  2  4  
Non  1  3  12  9  
   Non de gauche  ....................................................................................  1  6  22  15  
   Non de droite  ......................................................................................  -  -  2  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Extrême gauche  ..................................................................................  4  13  16  15  
   Ségolène Royal  ....................................................................................  -  2  26  11  
   François Bayrou  ...................................................................................  1  1  7  9  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  -  -  3  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................................................  1  -  5  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

       Front de Gauche  ..................................................................................  3  8  19  19  
   PS + Divers gauche  ..............................................................................  1  2  23  11  
   Europe Ecologie  ..................................................................................  -  2  15  15  
   MoDem  ...............................................................................................  1  1  4  9  
   UMP  ....................................................................................................  -  -  1  2  
   FN  ........................................................................................................  1  -  4  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  4  8  -  35  
   François Hollande  ................................................................................  -  2  31  -  
   Eva Joly ................................................................................................  1  3  15  32  
   François Bayrou  ...................................................................................  1  1  5  15  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  -  -  1  3  
   Nicolas Dupont-Aignan ........................................................................  -  2  9  7  
   Marine Le Pen  .....................................................................................  1  1  7  5  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’hésitation avec un autre candidat pour le premier tour de l’élection 
présidentielle 

 

 

 

Eva Joly  

 

 

 

François  

Bayrou  

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

 

Nicolas  

Dupont-Ai-  

gnan  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  10  6  4  

PROXIMITE POLITIQUE  
    GAUCHE  5  8  2  1  

   LO / NPA  ..............................................................................................  2  8  2  1  
   Front de Gauche  ..................................................................................  2  3  1  3  
   Parti Socialiste  .....................................................................................  4  9  2  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................  18  11  3  2  
MODEM  2  23  9  4  
DROITE  -  10  10  6  
Droite parlementaire  -  12  7  5  
   UMP  ....................................................................................................  -  11  6  3  
Front National  -  5  17  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  4  10  8  3  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

    Oui  3  12  6  2  
   Oui de gauche  .....................................................................................  6  9  2  -  
   Oui de droite  .......................................................................................  -  15  9  4  
Non  2  9  6  5  
   Non de gauche  ....................................................................................  4  7  1  2  
   Non de droite  ......................................................................................  -  10  11  8  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Extrême gauche  ..................................................................................  6  7  2  2  
   Ségolène Royal  ....................................................................................  5  5  2  2  
   François Bayrou  ...................................................................................  3  25  6  3  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  -  11  8  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................................................  -  4  15  8  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

       Front de Gauche  ..................................................................................  4  3  -  3  
   PS + Divers gauche  ..............................................................................  4  9  2  2  
   Europe Ecologie  ..................................................................................  14  13  3  3  
   MoDem  ...............................................................................................  3  15  7  5  
   UMP  ....................................................................................................  -  13  9  3  
   FN  ........................................................................................................  -  5  18  9  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  6  6  3  2  
   François Hollande  ................................................................................  6  10  2  1  
   Eva Joly ................................................................................................  -  13  1  1  
   François Bayrou  ...................................................................................  4  -  17  5  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  1  16  -  3  
   Nicolas Dupont-Aignan ........................................................................  2  11  16  -  
   Marine Le Pen  .....................................................................................  -  9  20  9  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’hésitation avec un autre candidat pour le premier tour de l’élection 
présidentielle 

 

 

 

Marine Le  

Pen  

 

 

Jacques  

Cheminade  

 

 

Hésite  

avec aucun  

autre  

candidat  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  -  48  

PROXIMITE POLITIQUE  
   GAUCHE  2  -  40  

   LO / NPA  ......................................................................................................................  3  -  29  
   Front de Gauche  ..........................................................................................................  4  -  30  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................  2  -  47  
   Europe Ecologie / Les Verts  .........................................................................................  2  -  23  
MODEM  5  1  39  
DROITE  10  -  59  
Droite parlementaire  12  -  61  
   UMP  ............................................................................................................................  11  -  66  
Front National  8  -  53  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  8  -  48  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

   Oui  4  -  56  
   Oui de gauche  .............................................................................................................  1  -  49  
   Oui de droite  ...............................................................................................................  6  -  60  
Non  9  -  44  
   Non de gauche  ............................................................................................................  4  -  38  
   Non de droite  ..............................................................................................................  12  1  53  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Extrême gauche  ...........................................................................................................  4  -  31  
   Ségolène Royal  ............................................................................................................  2  -  45  
   François Bayrou  ...........................................................................................................  5  -  40  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  10  -  62  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................................................................  11  1  51  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche  ..........................................................................................................  4  -  37  
   PS + Divers gauche  ......................................................................................................  2  -  44  
   Europe Ecologie  ...........................................................................................................  2  -  33  
   MoDem  .......................................................................................................................  3  -  52  
   UMP  ............................................................................................................................  10  -  62  
   FN  ................................................................................................................................  11  -  51  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................  5  -  31  
   François Hollande  ........................................................................................................  3  -  45  
   Eva Joly  ........................................................................................................................  4  1  29  
   François Bayrou  ...........................................................................................................  7  -  45  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  14  -  62  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................................................  21  2  30  
   Marine Le Pen  .............................................................................................................  -  -  48  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Le moment de son choix au premier tour 

 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne le choix de votre candidat(e) au premier tour 
de l'élection présidentielle, diriez-vous que … ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 20071 

Ensemble 

Avril 2012 

 (%) (%) 

• Votre décision était prise à l’avance  .................................................................  51 60 

• C’est pendant la campagne que vous vous êtes décidé  ...................................  27 19 

• Vous avez hésité jusqu’au dernier moment ......................................................  22 21 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 

                                                           
1
 Le Panel Electoral Français 2007 Ifop / CEVIPOF / Ministère de l’Intérieur – Enquête post électoral 

présidentielle 2007 réalisée par téléphone du 9 au 23 mai 2007 auprès d'un échantillon de 4006 personnes, 
représentatif de la population française inscrite sur les listes électorales, âgée de 18 ans et plus. 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Le moment de son choix au premier tour 
 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne le choix de votre candidat au premier tour de 
l’élection présidentielle, diriez-vous que ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre décision était prise longtemps 
à l’avance  ...............................................  

60 31 68 39 72 68 

• C’est pendant la campagne que vous 
vous êtes décidé  ....................................  

19 41 16 28 15 11 

• Vous avez hésité jusqu’au dernier 
moment  .................................................  

21 28 16 33 13 21 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le moment de son choix au premier tour 
 

 

 

Votre décision 
était prise 

longtemps à 
l’avance  

C’est pendant la 
campagne que 
vous vous êtes 

décidé  

Vous avez hésité 
jusqu’au  

dernier moment  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  19  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  63  19  18  
   Femme .......................................................................................................................  56  20  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  49  21  30  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  46  24  30  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  50  20  30  
35 ans et plus  63  19  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  54  18  28  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  63  20  17  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  73  19  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ...........................................................................................  51  22  27  
   Femme moins de 35 ans  ............................................................................................  47  21  32  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................................................................  67  18  15  
   Femme 35 ans et plus  ................................................................................................  60  19  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  55  19  26  
CSP+  52  23  25  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................  50  23  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  54  22  24  
Profession intermédiaire  56  17  27  
CSP-  56  19  25  
   Employé  .....................................................................................................................  55  18  27  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  57  21  22  
INACTIF  66  19  15  
   Retraité  ......................................................................................................................  72  18  10  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  50  22  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  .............................................................................................  56  18  26  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  56  19  25  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................................................  52  27  21  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme  .............................................................................................................  61  22  17  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................................................................  60  20  20  
   Bac  .............................................................................................................................  64  17  19  
   Bac + 2 ans  .................................................................................................................  57  20  23  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................................  59  20  21  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

   Facilement  63  18  19  
   Très facilement  ..........................................................................................................  69  12  19  
   Facilement  .................................................................................................................  63  18  19  
Difficilement  56  21  23  
   Difficilement  ..............................................................................................................  57  20  23  
   Très difficilement  .......................................................................................................  54  25  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  60  20  20  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  60  19  21  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  61  18  21  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 
 

Connection creates value 

 
23 

ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le moment de son choix au premier tour 
 

 

 

Votre décision 
était prise 

longtemps à 
l’avance  

C’est pendant la 
campagne que 
vous vous êtes 

décidé  

Vous avez hésité 
jusqu’au  

dernier moment  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  19  21  

PROXIMITE POLITIQUE  
   GAUCHE  59  22  19  

   LO / NPA  ............................................................................................................. 45  26  29  
   Front de Gauche  ................................................................................................. 51  30  19  
   Parti Socialiste  .................................................................................................... 67  18  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................ 38  27  35  
MODEM  44  28  28  
DROITE  73  13  14  
Droite parlementaire  72  14  14  
   UMP  ................................................................................................................... 78  12  10  
Front National  78  10  12  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  39  24  37  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

   Oui  66  17  17  
   Oui de gauche  .................................................................................................... 67  18  15  
   Oui de droite  ...................................................................................................... 72  15  13  
Non  62  19  19  
   Non de gauche  ................................................................................................... 62  23  15  
   Non de droite  ..................................................................................................... 72  13  15  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Extrême gauche  ................................................................................................. 42  30  28  
   Ségolène Royal  ................................................................................................... 66  17  17  
   François Bayrou  .................................................................................................. 44  27  29  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 70  15  15  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................................................. 74  12  14  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche  ................................................................................................. 63  19  18  
   PS + Divers gauche  ............................................................................................. 66  18  16  
   Europe Ecologie  ................................................................................................. 38  29  33  
   MoDem  .............................................................................................................. 58  18  24  
   UMP  ................................................................................................................... 72  15  13  
   FN  ....................................................................................................................... 79  10  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................... 31  41  28  
   François Hollande  ............................................................................................... 68  16  16  
   Eva Joly ............................................................................................................... 46  18  36  
   François Bayrou  .................................................................................................. 39  28  33  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 72  15  13  
   Nicolas Dupont-Aignan ....................................................................................... 5  40  55  
   Marine Le Pen  .................................................................................................... 68  11  21  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les traits d’image déterminants du candidat choisi 

 
 
 
 
 

Question : Quelles sont, parmi les suivantes, les deux principales raisons 
pour lesquelles vous avez voté / vous allez voter aujourd’hui 
pour ce candidat ? (deux réponses possibles) 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il peut améliorer les choses en France  ..  50 36 50 49 54 56 

• Il représente le changement  ..................  34 61 48 16 3 46 

• Il a l’étoffe d’un Président ......................  26 7 10 10 75 4 

• Il est à l’écoute et comprend les 
Français  ..................................................  

22 36 23 30 5 33 

• Il m’inspire confiance  .............................  21 13 23 48 19 10 

 TOTAL .....................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les traits d’image déterminants du candidat choisi 
 

 

 

Il peut  

améliorer 
les choses 
en France  

Il 
représente 

le 
changement  

 

Il a l’étoffe  

d’un 
Président  

 

Il est à 
l’écoute et 
comprend  

les Français  

Il m’inspire  

confiance  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  34  26  22  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 51  35  27  23  21  
   Femme ...................................................................................... 49  33  25  21  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  55  37  22  19  26  
   18 à 24 ans ................................................................................ 58  38  23  19  27  
   25 à 34 ans ................................................................................ 53  37  22  20  25  
35 ans et plus  49  32  27  23  20  
   35 à 49 ans ................................................................................ 47  37  20  25  19  
   50 à 64 ans ................................................................................ 51  35  23  26  16  
   65 ans et plus  ............................................................................ 48  24  40  19  26  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme moins de 35 ans  .......................................................... 53  35  26  20  28  
   Femme moins de 35 ans  ........................................................... 56  38  20  19  24  
   Homme 35 ans et plus  .............................................................. 50  34  27  24  19  
   Femme 35 ans et plus  ............................................................... 47  31  27  22  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  50  36  21  23  20  
CSP+  50  31  28  21  21  
   Artisan ou commerçant  ............................................................ 51  22  36  22  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 51  34  25  23  20  
Profession intermédiaire  53  37  22  22  20  
CSP-  48  39  17  25  20  
   Employé  .................................................................................... 49  38  18  24  21  
   Ouvrier  ..................................................................................... 47  40  17  25  17  
INACTIF  51  30  32  21  23  
   Retraité  ..................................................................................... 48  28  36  22  23  
   Autre inactif  .............................................................................. 57  37  22  20  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 49  36  22  23  20  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 50  39  17  24  21  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... 50  30  29  22  21  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................ 46  39  14  33  17  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ............................................................... 46  34  22  25  18  
   Bac  ............................................................................................ 50  36  25  22  21  
   Bac + 2 ans  ................................................................................ 49  35  25  22  23  
   Diplôme supérieur  .................................................................... 55  29  32  19  23  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

     Facilement  49  30  33  20  24  
   Très facilement  ......................................................................... 44  27  44  16  28  
   Facilement  ................................................................................ 50  30  32  20  24  
Difficilement  51  37  20  24  18  
   Difficilement  ............................................................................. 51  36  21  24  19  
   Très difficilement  ...................................................................... 49  43  15  30  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 52  36  24  21  20  
   Communes urbaines de province  ............................................. 49  33  27  22  22  
   Agglomération parisienne ......................................................... 51  32  26  25  21  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les traits d’image déterminants du candidat choisi 
 

 

 

Il peut  

améliorer 
les choses 
en France  

Il 
représente 

le  

changement  

 

Il a l’étoffe  

d’un 
Président  

 

Il est à 
l’écoute et 
comprend  

les Français  

Il m’inspire  

confiance  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  34  26  22  21  

PROXIMITE POLITIQUE  
     GAUCHE  45  51  10  27  22  

   LO / NPA  .............................................................................  36  42  6  33  23  
   Front de Gauche  .................................................................  46  60  6  33  12  
   Parti Socialiste  ....................................................................  46  50  11  25  23  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................  45  46  11  21  27  
MODEM  52  19  22  24  38  
DROITE  56  19  46  17  19  
Droite parlementaire  53  10  61  11  21  
   UMP  ...................................................................................  55  7  67  9  21  
Front National  64  41  10  31  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  47  32  22  22  19  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
2005       
Oui  49  27  35  18  24  
   Oui de gauche  ....................................................................  45  49  10  25  26  
   Oui de droite  ......................................................................  53  11  54  12  23  
Non  49  38  19  29  18  
   Non de gauche  ...................................................................  44  51  11  31  17  
   Non de droite  .....................................................................  57  26  30  26  20  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Extrême gauche  .................................................................  43  49  9  30  18  
   Ségolène Royal  ...................................................................  49  47  12  26  21  
   François Bayrou  ..................................................................  46  30  21  24  30  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  54  12  58  12  21  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................  57  38  13  29  12  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  .................................................................  55  60  6  33  13  
   PS + Divers gauche  .............................................................  45  49  12  27  22  
   Europe Ecologie  .................................................................  50  43  12  22  23  
   MoDem  ..............................................................................  45  22  22  31  36  
   UMP  ...................................................................................  53  9  62  13  21  
   FN  .......................................................................................  57  40  11  31  16  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................  36  61  7  36  13  
   François Hollande  ...............................................................  50  48  10  23  23  
   Eva Joly ...............................................................................  53  52  1  7  32  
   François Bayrou  ..................................................................  49  16  10  30  48  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  54  3  75  5  19  
   Nicolas Dupont-Aignan .......................................................  33  19  7  37  48  
   Marine Le Pen  ....................................................................  56  46  4  33  10  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

L’élément déterminant pour choisir son candidat au 
premier tour 

 
 
 
 
 

Question : Et plus précisément, parmi les suivantes, quelle est la principale 
raison pour laquelle vous avez voté ou vous allez voter 
aujourd’hui pour ce candidat ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Son projet pour la France  ......................  52 51 42 59 53 69 

• Sa personnalité, ses qualités 
personnelles  ..........................................  

25 34 14 32 30 18 

• Son appartenance politique  ..................  23 15 44 9 17 13 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’élément déterminant pour choisir son candidat au premier tour. 

 

 

Son projet pour 
la  

France  

Sa personnalité, 
ses  

qualités 
personnelles  

Son 
appartenance  

politique  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  25  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  52  27  21  
   Femme .......................................................................................................................  53  23  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  56  18  26  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  62  17  21  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  53  19  28  
35 ans et plus  51  27  22  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  54  24  22  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  52  25  23  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  47  31  22  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ...........................................................................................  55  22  23  
   Femme moins de 35 ans  ............................................................................................  56  16  28  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................................................................  51  28  21  
   Femme 35 ans et plus  ................................................................................................  52  25  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  53  23  24  
CSP+  48  26  26  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................  51  26  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  48  24  28  
Profession intermédiaire  54  19  27  
CSP-  56  24  20  
   Employé  .....................................................................................................................  55  24  21  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  57  24  19  
INACTIF  52  26  22  
   Retraité  ......................................................................................................................  48  29  23  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  59  20  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  .............................................................................................  54  24  22  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  50  24  26  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................................................  56  20  24  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme  .............................................................................................................  51  20  29  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................................................................  54  26  20  
   Bac  .............................................................................................................................  53  25  22  
   Bac + 2 ans  .................................................................................................................  53  25  22  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................................  50  23  27  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

   Facilement  49  26  25  
   Très facilement  ..........................................................................................................  48  27  25  
   Facilement  .................................................................................................................  49  26  25  
Difficilement  56  23  21  
   Difficilement  ..............................................................................................................  56  23  21  
   Très difficilement  .......................................................................................................  58  22  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  52  25  23  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  53  24  23  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  48  26  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’élément déterminant pour choisir son candidat au premier tour 
 

 

 

Son projet pour 
la France  

Sa personnalité, 
ses qualités 
personnelles  

Son 
appartenance  

politique  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  25  23  

PROXIMITE POLITIQUE  
   GAUCHE  44  20  36  

   LO / NPA  ............................................................................................................. 47  30  23  
   Front de Gauche  ................................................................................................. 52  23  25  
   Parti Socialiste  .................................................................................................... 42  16  42  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................ 40  30  30  
MODEM  60  30  10  
DROITE  59  24  17  
Droite parlementaire  55  28  17  
   UMP  ................................................................................................................... 54  28  18  
Front National  69  16  15  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  55  33  12  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

   Oui  49  26  25  
   Oui de gauche  .................................................................................................... 41  19  40  
   Oui de droite  ...................................................................................................... 55  29  16  
Non  54  24  22  
   Non de gauche  ................................................................................................... 44  22  34  
   Non de droite  ..................................................................................................... 63  22  15  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Extrême gauche  ................................................................................................. 44  31  25  
   Ségolène Royal  ................................................................................................... 44  18  38  
   François Bayrou  .................................................................................................. 52  31  17  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 55  29  16  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................................................. 64  20  16  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche  ................................................................................................. 54  18  28  
   PS + Divers gauche  ............................................................................................. 43  19  38  
   Europe Ecologie  ................................................................................................. 42  27  31  
   MoDem  .............................................................................................................. 60  31  9  
   UMP  ................................................................................................................... 54  30  16  
   FN  ....................................................................................................................... 67  17  16  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................... 51  34  15  
   François Hollande  ............................................................................................... 42  14  44  
   Eva Joly ............................................................................................................... 31  33  36  
   François Bayrou  .................................................................................................. 59  32  9  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 53  30  17  
   Nicolas Dupont-Aignan ....................................................................................... 58  38  4  
   Marine Le Pen  .................................................................................................... 69  18  13  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

La signification du vote au premier tour de l’élection 
présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Et vous avez choisi le candidat / la candidate pour lequel / 
laquelle vous venez de voter / vous allez voter ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Pour qu’il soit élu Président de la 
République  .............................................  

60 23 82 34 85 40 

• Pour que son influence soit plus 
importante  .............................................  

23 57 2 46 3 34 

• Pour qu’il soit présent au second tour ...  17 20 16 20 12 26 

 TOTAL .....................................................  100 100 100 100 100 100 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.La signification du vote au premier tour de l’élection présidentielle 
 

 

 

Pour qu’il soit élu 
Président de la 

République  

Pour que son 
influence soit 

plus importante  

Pour qu’il soit 
présent au 

second tour  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  23  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  61  24  15  
   Femme .......................................................................................................................  58  23  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  60  24  16  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  60  23  17  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  60  24  16  
35 ans et plus  60  23  17  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  55  25  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  55  27  18  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  69  18  13  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ...........................................................................................  62  23  15  
   Femme moins de 35 ans  ............................................................................................  59  24  17  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................................................................  61  24  15  
   Femme 35 ans et plus  ................................................................................................  58  23  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  57  25  18  
CSP+  59  24  17  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................  52  30  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  61  23  16  
Profession intermédiaire  60  24  16  
CSP-  53  27  20  
   Employé  .....................................................................................................................  55  24  21  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  50  31  19  
INACTIF  64  21  15  
   Retraité  ......................................................................................................................  66  20  14  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  55  25  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  .............................................................................................  57  25  18  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  55  27  18  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................................................  60  22  18  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme  .............................................................................................................  54  24  22  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................................................................  55  25  20  
   Bac  .............................................................................................................................  59  22  19  
   Bac + 2 ans  .................................................................................................................  58  26  16  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................................  66  20  14  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

   Facilement  65  21  14  
   Très facilement  ..........................................................................................................  72  20  8  
   Facilement  .................................................................................................................  65  21  14  
Difficilement  55  25  20  
   Difficilement  ..............................................................................................................  54  26  20  
   Très difficilement  .......................................................................................................  56  24  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  59  23  18  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  60  24  16  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  59  23  18  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.La signification du vote au premier tour de l’élection présidentielle 
 

 

 

Pour qu’il soit élu 
Président de la 

République  

Pour que son 
influence soit 

plus importante  

Pour qu’il soit 
présent au 

second tour  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  23  17  

PROXIMITE POLITIQUE  
   GAUCHE  61  24  15  

   LO / NPA  ............................................................................................................. 30  52  18  
   Front de Gauche  ................................................................................................. 38  39  23  
   Parti Socialiste  .................................................................................................... 75  12  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................ 38  48  14  
MODEM  43  35  22  
DROITE  69  16  15  
Droite parlementaire  73  15  12  
   UMP  ................................................................................................................... 80  10  10  
Front National  58  17  25  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  45  33  22  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

   Oui  67  19  14  
   Oui de gauche  .................................................................................................... 69  17  14  
   Oui de droite  ...................................................................................................... 68  17  15  
Non  55  27  18  
   Non de gauche  ................................................................................................... 56  28  16  
   Non de droite  ..................................................................................................... 63  20  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Extrême gauche  ................................................................................................. 34  49  17  
   Ségolène Royal  ................................................................................................... 70  15  15  
   François Bayrou  .................................................................................................. 49  31  20  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 75  13  12  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................................................. 51  26  23  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche  ................................................................................................. 34  39  27  
   PS + Divers gauche  ............................................................................................. 69  17  14  
   Europe Ecologie  ................................................................................................. 45  40  15  
   MoDem  .............................................................................................................. 45  30  25  
   UMP  ................................................................................................................... 75  14  11  
   FN  ....................................................................................................................... 56  21  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................... 23  57  20  
   François Hollande  ............................................................................................... 82  2  16  
   Eva Joly ............................................................................................................... 9  86  5  
   François Bayrou  .................................................................................................. 34  46  20  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 85  3  12  
   Nicolas Dupont-Aignan ....................................................................................... 15  74  11  
   Marine Le Pen  .................................................................................................... 40  34  26  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les motivations du vote au premier tour de l’élection 
présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Et vous avez choisi le candidat / la candidate pour lequel / 
laquelle vous venez de voter / vous allez voter parce que... ? 

 
 
 

- Récapitulatif « Oui, tout à fait » - 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous pensez que ce candidat peut 
améliorer les choses en France  .............  

49 48 46 49 52 56 

• Vous adhérez à ses idées et 
propositions  ...........................................  

44 48 44 45 45 45 

• Vous souhaitez sanctionner Nicolas 
Sarkozy et le gouvernement  ..................  

60 73 73 37 - 47 

• Vous ne faites pas confiance aux 
autres candidats  ....................................  

42 28 29 31 61 49 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les motivations du vote au premier tour de l’élection 
présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Et vous avez choisi le candidat / la candidate pour lequel vous 
venez de voter / vous allez voter parce que... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous pensez que ce candidat peut 
améliorer les choses en France  ........  

96 49 47 4 3 1 100 

• Vous adhérez à ses idées et 
propositions  ......................................  

95 44 51 5 4 1 100 

• Vous souhaitez sanctionner 
Nicolas Sarkozy et le 
gouvernement  ..................................  

81 60 21 19 12 7 100 

• Vous ne faites pas confiance aux 
autres candidats  ...............................  

78 42 36 22 17 5 100 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous pensez que ce candidat peut améliorer les choses en France 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  49  47  4  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  96  52  44  4  3  1  
   Femme ........................................................................  96  46  50  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  95  47  48  5  4  1  
   18 à 24 ans ..................................................................  96  48  48  4  4  -  
   25 à 34 ans ..................................................................  94  46  48  6  5  1  
35 ans et plus  96  50  46  4  3  1  
   35 à 49 ans ..................................................................  95  46  49  5  4  1  
   50 à 64 ans ..................................................................  96  50  46  4  4  -  
   65 ans et plus  ..............................................................  97  53  44  3  2  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  94  51  43  6  4  2  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  95  44  51  5  5  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  96  52  44  4  3  1  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  96  47  49  4  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  48  47  5  4  1  
CSP+  93  45  48  7  6  1  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  94  48  46  6  5  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  93  42  51  7  6  1  
Profession intermédiaire  96  46  50  4  3  1  
CSP-  95  51  44  5  4  1  
   Employé  ......................................................................  96  52  44  4  4  -  
   Ouvrier  .......................................................................  95  50  45  5  4  1  
INACTIF  97  50  47  3  2  1  
   Retraité  .......................................................................  98  53  45  2  2  -  
   Autre inactif  ................................................................  94  42  52  6  4  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  94  48  46  6  5  1  
   Salarié du secteur public  .............................................  95  46  49  5  4  1  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  95  53  42  5  4  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  92  52  40  8  6  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  95  52  43  5  4  1  
   Bac  ..............................................................................  96  50  46  4  3  1  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  96  45  51  4  3  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................  97  48  49  3  3  -  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  97  49  48  3  3  -  
   Très facilement  ...........................................................  97  60  37  3  3  -  
   Facilement  ..................................................................  97  48  49  3  3  -  
Difficilement  95  49  46  5  4  1  
   Difficilement  ...............................................................  95  48  47  5  4  1  
   Très difficilement  ........................................................  96  54  42  4  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  97  53  44  3  2  1  
   Communes urbaines de province  ...............................  96  48  48  4  3  1  
   Agglomération parisienne ...........................................  94  45  49  6  5  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous pensez que ce candidat peut améliorer les choses en France 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  49  47  4  3  1  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  96  48  48  4  3  1  

   LO / NPA  ................................................................  98  36  62  2  2  -  
   Front de Gauche  ....................................................  95  59  36  5  4  1  
   Parti Socialiste  .......................................................  96  49  47  4  3  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  96  33  63  4  3  1  
MODEM  94  50  44  6  6  -  
DROITE  98  58  40  2  2  -  
Droite parlementaire  97  53  44  3  3  -  
   UMP  ......................................................................  98  56  42  2  2  -  
Front National  98  70  28  2  2  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  92  30  62  8  6  2  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  96  48  48  4  3  1  
   Oui de gauche  .......................................................  97  43  54  3  2  1  
   Oui de droite  .........................................................  98  56  42  2  2  -  
Non  95  53  42  5  4  1  
   Non de gauche  ......................................................  96  58  38  4  3  1  
   Non de droite  ........................................................  96  60  36  4  4  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  95  48  47  5  4  1  
   Ségolène Royal  ......................................................  95  49  46  5  4  1  
   François Bayrou  .....................................................  95  37  58  5  4  1  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  98  54  44  2  2  -  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  95  59  36  5  4  1  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  98  62  36  2  2  -  
   PS + Divers gauche  ................................................  95  50  45  5  4  1  
   Europe Ecologie  ....................................................  95  40  55  5  4  1  
   MoDem  .................................................................  95  49  46  5  4  1  
   UMP  ......................................................................  98  54  44  2  2  -  
   FN  ..........................................................................  97  63  34  3  3  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  95  48  47  5  4  1  
   François Hollande  ..................................................  95  46  49  5  4  1  
   Eva Joly ..................................................................  95  41  54  5  4  1  
   François Bayrou  .....................................................  96  49  47  4  3  1  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  98  52  46  2  2  -  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  91  17  74  9  9  -  
   Marine Le Pen  .......................................................  95  56  39  5  4  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous adhérez à ses idées et propositions 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  44  51  5  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  95  46  49  5  4  1  
   Femme ........................................................................  96  44  52  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  95  44  51  5  4  1  
   18 à 24 ans ..................................................................  95  48  47  5  4  1  
   25 à 34 ans ..................................................................  95  41  54  5  4  1  
35 ans et plus  95  45  50  5  4  1  
   35 à 49 ans ..................................................................  96  41  55  4  4  -  
   50 à 64 ans ..................................................................  94  42  52  6  5  1  
   65 ans et plus  ..............................................................  98  53  45  2  2  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  96  47  49  4  3  1  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  96  43  53  4  4  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  95  45  50  5  4  1  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  96  44  52  4  4  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  41  54  5  4  1  
CSP+  95  38  57  5  4  1  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  96  41  55  4  3  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  94  36  58  6  5  1  
Profession intermédiaire  96  41  55  4  3  1  
CSP-  95  43  52  5  4  1  
   Employé  ......................................................................  96  43  53  4  4  -  
   Ouvrier  .......................................................................  95  44  51  5  4  1  
INACTIF  97  49  48  3  3  -  
   Retraité  .......................................................................  97  50  47  3  3  -  
   Autre inactif  ................................................................  95  45  50  5  4  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  95  43  52  5  4  1  
   Salarié du secteur public  .............................................  95  38  57  5  4  1  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  96  45  51  4  3  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  89  43  46  11  9  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  95  44  51  5  4  1  
   Bac  ..............................................................................  97  48  49  3  3  -  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  97  43  54  3  3  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................  96  45  51  4  3  1  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  97  46  51  3  3  -  
   Très facilement  ...........................................................  95  54  41  5  5  -  
   Facilement  ..................................................................  97  46  51  3  3  -  
Difficilement  95  44  51  5  4  1  
   Difficilement  ...............................................................  95  42  53  5  4  1  
   Très difficilement  ........................................................  95  51  44  5  4  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  97  47  50  3  3  -  
   Communes urbaines de province  ...............................  95  44  51  5  4  1  
   Agglomération parisienne ...........................................  95  42  53  5  4  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous adhérez à ses idées et propositions 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  44  51  5  4  1  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  98  49  49  2  2  -  

   LO / NPA  ................................................................  96  42  54  4  4  -  
   Front de Gauche  ....................................................  97  58  39  3  3  -  
   Parti Socialiste  .......................................................  98  49  49  2  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  96  35  61  4  3  1  
MODEM  94  44  50  6  4  2  
DROITE  99  52  47  1  1  -  
Droite parlementaire  98  48  50  2  2  -  
   UMP  ......................................................................  99  53  46  1  1  -  
Front National  99  61  38  1  1  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  89  22  67  11  10  1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  97  46  51  3  3  -  
   Oui de gauche  .......................................................  98  47  51  2  2  -  
   Oui de droite  .........................................................  97  50  47  3  2  1  
Non  95  47  48  5  4  1  
   Non de gauche  ......................................................  98  54  44  2  2  -  
   Non de droite  ........................................................  98  52  46  2  1  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  96  43  53  4  4  -  
   Ségolène Royal  ......................................................  97  47  50  3  3  -  
   François Bayrou  .....................................................  94  35  59  6  5  1  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  98  47  51  2  2  -  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  95  50  45  5  4  1  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  97  61  36  3  3  -  
   PS + Divers gauche  ................................................  97  48  49  3  2  1  
   Europe Ecologie  ....................................................  94  38  56  6  5  1  
   MoDem  .................................................................  95  45  50  5  3  2  
   UMP  ......................................................................  98  49  49  2  2  -  
   FN  ..........................................................................  97  56  41  3  2  1  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  96  48  48  4  3  1  
   François Hollande  ..................................................  97  44  53  3  3  -  
   Eva Joly ..................................................................  99  58  41  1  1  -  
   François Bayrou  .....................................................  97  45  52  3  2  1  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  97  45  52  3  3  -  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  94  26  68  6  4  2  
   Marine Le Pen  .......................................................  94  45  49  6  5  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous souhaitez sanctionner Nicolas Sarkozy et le gouvernement 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  60  21  19  12  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  83  61  22  17  10  7  
   Femme ........................................................................  80  59  21  20  13  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  76  49  27  24  16  8  
   18 à 24 ans ..................................................................  74  47  27  26  18  8  
   25 à 34 ans ..................................................................  77  50  27  23  14  9  
35 ans et plus  84  65  19  16  10  6  
   35 à 49 ans ..................................................................  78  58  20  22  15  7  
   50 à 64 ans ..................................................................  88  71  17  12  7  5  
   65 ans et plus  ..............................................................  85  64  21  15  8  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  79  51  28  21  14  7  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  74  48  26  26  17  9  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  84  64  20  16  9  7  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  82  63  19  18  12  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  80  59  21  20  13  7  
CSP+  83  63  20  17  12  5  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  75  54  21  25  18  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  85  64  21  15  10  5  
Profession intermédiaire  82  57  25  18  13  5  
CSP-  78  58  20  22  13  9  
   Employé  ......................................................................  78  59  19  22  14  8  
   Ouvrier  .......................................................................  80  59  21  20  11  9  
INACTIF  83  62  21  17  10  7  
   Retraité  .......................................................................  87  66  21  13  8  5  
   Autre inactif  ................................................................  74  52  22  26  17  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  79  57  22  21  13  8  
   Salarié du secteur public  .............................................  84  63  21  16  11  5  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  76  56  20  24  17  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  79  68  11  21  15  6  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  81  63  18  19  12  7  
   Bac  ..............................................................................  80  59  21  20  12  8  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  82  60  22  18  12  6  
   Diplôme supérieur  ......................................................  82  57  25  18  11  7  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  80  58  22  20  13  7  
   Très facilement  ...........................................................  78  65  13  22  15  7  
   Facilement  ..................................................................  81  58  23  19  12  7  
Difficilement  82  62  20  18  11  7  
   Difficilement  ...............................................................  81  60  21  19  12  7  
   Très difficilement  ........................................................  85  71  14  15  8  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  77  57  20  23  14  9  
   Communes urbaines de province  ...............................  83  62  21  17  11  6  
   Agglomération parisienne ...........................................  84  59  25  16  10  6  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous souhaitez sanctionner Nicolas Sarkozy et le gouvernement 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  60  21  19  12  7  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  92  72  20  8  5  3  

   LO / NPA  ................................................................  88  72  16  12  9  3  
   Front de Gauche  ....................................................  93  79  14  7  5  2  
   Parti Socialiste  .......................................................  94  73  21  6  4  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  86  58  28  14  7  7  
MODEM  72  45  27  28  20  8  
DROITE  62  44  18  38  23  15  
Droite parlementaire  61  38  23  39  24  15  
   UMP  ......................................................................  51  26  25  49  25  24  
Front National  63  47  16  37  22  15  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  77  52  25  23  14  9  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  83  58  25  17  11  6  
   Oui de gauche  .......................................................  94  71  23  6  4  2  
   Oui de droite  .........................................................  64  37  27  36  24  12  
Non  83  67  16  17  10  7  
   Non de gauche  ......................................................  94  80  14  6  4  2  
   Non de droite  ........................................................  66  50  16  34  20  14  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  88  73  15  12  9  3  
   Ségolène Royal  ......................................................  94  74  20  6  4  2  
   François Bayrou  .....................................................  79  53  26  21  14  7  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  63  37  26  37  23  14  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  67  49  18  33  18  15  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  95  79  16  5  4  1  
   PS + Divers gauche  ................................................  94  75  19  6  4  2  
   Europe Ecologie  ....................................................  87  62  25  13  8  5  
   MoDem  .................................................................  69  41  28  31  24  7  
   UMP  ......................................................................  53  24  29  47  26  21  
   FN  ..........................................................................  68  50  18  32  18  14  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  91  73  18  9  6  3  
   François Hollande  ..................................................  94  73  21  6  4  2  
   Eva Joly ..................................................................  78  52  26  22  14  8  
   François Bayrou  .....................................................  67  37  30  33  22  11  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  67  44  23  33  20  13  
   Marine Le Pen  .......................................................  66  47  19  34  20  14  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous ne faites pas confiance aux autres candidats 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  42  36  22  17  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  79  43  36  21  16  5  
   Femme ........................................................................  77  41  36  23  18  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  78  34  44  22  19  3  
   18 à 24 ans ..................................................................  77  33  44  23  20  3  
   25 à 34 ans ..................................................................  80  35  45  20  18  2  
35 ans et plus  78  44  34  22  17  5  
   35 à 49 ans ..................................................................  82  40  42  18  16  2  
   50 à 64 ans ..................................................................  77  45  32  23  17  6  
   65 ans et plus  ..............................................................  74  46  28  26  17  9  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  79  33  46  21  18  3  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  78  35  43  22  20  2  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  79  45  34  21  16  5  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  77  43  34  23  17  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  80  41  39  20  17  3  
CSP+  78  39  39  22  17  5  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  81  51  30  19  16  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  77  35  42  23  17  6  
Profession intermédiaire  80  38  42  20  17  3  
CSP-  80  43  37  20  17  3  
   Employé  ......................................................................  81  42  39  19  17  2  
   Ouvrier  .......................................................................  79  44  35  21  17  4  
INACTIF  76  43  33  24  17  7  
   Retraité  .......................................................................  75  46  29  25  17  8  
   Autre inactif  ................................................................  79  35  44  21  18  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  80  40  40  20  17  3  
   Salarié du secteur public  .............................................  79  41  38  21  17  4  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  81  43  38  19  16  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  87  54  33  13  7  6  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  79  46  33  21  16  5  
   Bac  ..............................................................................  80  42  38  20  14  6  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  75  38  37  25  21  4  
   Diplôme supérieur  ......................................................  77  38  39  23  18  5  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  77  40  37  23  18  5  
   Très facilement  ...........................................................  84  46  38  16  13  3  
   Facilement  ..................................................................  76  39  37  24  19  5  
Difficilement  79  43  36  21  16  5  
   Difficilement  ...............................................................  79  42  37  21  16  5  
   Très difficilement  ........................................................  78  48  30  22  18  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  79  40  39  21  17  4  
   Communes urbaines de province  ...............................  78  43  35  22  17  5  
   Agglomération parisienne ...........................................  78  40  38  22  17  5  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les motivations du vote au premier tour de l’élection présidentielle. 

.Vous ne faites pas confiance aux autres candidats 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  42  36  22  17  5  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  72  29  43  28  24  4  

   LO / NPA  ................................................................  74  36  38  26  21  5  
   Front de Gauche  ....................................................  74  28  46  26  23  3  
   Parti Socialiste  .......................................................  71  29  42  29  24  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  66  23  43  34  32  2  
MODEM  81  34  47  19  16  3  
DROITE  84  56  28  16  10  6  
Droite parlementaire  82  57  25  18  11  7  
   UMP  ......................................................................  84  60  24  16  10  6  
Front National  87  53  34  13  9  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  80  44  36  20  16  4  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  77  43  34  23  18  5  
   Oui de gauche  .......................................................  70  29  41  30  27  3  
   Oui de droite  .........................................................  80  52  28  20  13  7  
Non  80  43  37  20  15  5  
   Non de gauche  ......................................................  74  31  43  26  21  5  
   Non de droite  ........................................................  87  55  32  13  8  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  74  34  40  26  22  4  
   Ségolène Royal  ......................................................  72  29  43  28  23  5  
   François Bayrou  .....................................................  78  34  44  22  18  4  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  83  57  26  17  12  5  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  84  53  31  16  9  7  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  82  36  46  18  15  3  
   PS + Divers gauche  ................................................  72  29  43  28  24  4  
   Europe Ecologie  ....................................................  71  28  43  29  24  5  
   MoDem  .................................................................  83  38  45  17  15  2  
   UMP  ......................................................................  83  57  26  17  11  6  
   FN  ..........................................................................  86  56  30  14  8  6  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  74  28  46  26  22  4  
   François Hollande  ..................................................  71  29  42  29  25  4  
   Eva Joly ..................................................................  65  19  46  35  28  7  
   François Bayrou  .....................................................  80  31  49  20  16  4  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  84  61  23  16  10  6  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  84  46  38  16  12  4  
   Marine Le Pen  .......................................................  84  49  35  16  11  5  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les qualités correspondant le plus au candidat choisi 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les qualités suivantes, quelles sont les deux qui 
correspondent le plus au candidat / à la candidate pour lequel / 
laquelle vous venez de voter, vous allez voter ? (deux réponses 
possibles) 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La compréhension des 
préoccupations des Français  .................  

42 67 49 38 5 73 

• L’intégrité, l’honnêteté ..........................  29 31 41 59 4 23 

• Le courage  .............................................  24 20 6 14 36 38 

• La compétence  ......................................  22 12 17 17 45 9 

• La capacité à décider  .............................  22 13 7 6 55 16 

• La capacité à rassembler les Français  ....  17 32 33 14 2 14 

• L’expérience  ..........................................  13 3 3 6 41 1 

• La sérénité, le calme  ..............................  12 4 28 22 2 3 

• L’impartialité  .........................................  5 3 4 11 2 9 

 TOTAL ....................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les qualités correspondant le plus au candidat choisi 
 

 

 

La 
compré-  

hension  

des 
préoc-  

cupations  

des Fran-  

çais  

L’intégri-  

té, 
l’hon-  

nêteté  

 

 

 

Le 
courage  

 

 

 

 

 

La  

compétence  

 

 

 

 

La  

capacité 
à  

décider  

 

 

 

La  

capacité à  

rassembler  

les  

Français  

 

L’expé-  

rience  

 

 

 

 

La  

sérénité,  

le calme  

 

 

 

L’impar-  

tialité  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  29  24  22  22  17  13  12  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  40  31  26  20  21  18  13  12  6  
   Femme .................................................................  44  28  22  24  23  17  13  13  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  40  28  19  23  25  18  12  14  7  
   18 à 24 ans ...........................................................  40  26  17  24  24  19  15  14  7  
   25 à 34 ans ...........................................................  40  28  20  22  25  17  11  14  7  
35 ans et plus  43  30  26  22  21  17  13  12  4  
   35 à 49 ans ...........................................................  49  30  22  18  18  18  10  14  6  
   50 à 64 ans ...........................................................  46  29  26  21  19  18  12  13  4  
   65 ans et plus  .......................................................  32  31  29  28  29  16  18  9  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme moins de 35 ans  .....................................  33  28  22  24  23  18  12  13  11  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  45  27  16  22  25  18  13  14  4  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  42  32  27  19  21  18  13  12  5  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  43  28  24  25  22  16  13  12  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         ACTIF  46  30  21  20  21  17  11  14  6  
CSP+  33  34  24  24  24  14  15  13  6  
   Artisan ou commerçant  .......................................  31  28  29  24  28  6  23  10  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  34  36  24  24  23  17  11  16  4  
Profession intermédiaire  46  32  20  18  22  17  11  16  6  
CSP-  53  26  21  18  18  19  9  13  6  
   Employé  ...............................................................  52  25  19  20  20  17  10  14  6  
   Ouvrier  ................................................................  54  27  22  14  16  21  8  12  6  
INACTIF  37  29  27  26  24  18  16  10  4  
   Retraité  ................................................................  35  30  28  27  25  17  17  10  3  
   Autre inactif  .........................................................  42  24  25  23  22  20  11  12  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

            Salarié du secteur privé  .......................................  46  28  21  18  21  17  11  15  6  
   Salarié du secteur public  ......................................  50  33  20  19  17  20  9  14  5  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  33  32  27  27  30  10  16  8  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

            Sans diplôme  .......................................................  65  18  24  17  18  14  9  10  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..........................................  50  25  23  20  21  19  11  11  5  
   Bac  .......................................................................  44  28  26  23  22  16  10  11  6  
   Bac + 2 ans  ...........................................................  39  30  24  21  23  18  14  15  6  
   Diplôme supérieur  ...............................................  34  34  23  26  23  17  16  13  4  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

         Facilement  33  29  26  26  25  17  16  13  5  
   Très facilement  ....................................................  21  31  29  31  25  12  23  9  4  
   Facilement  ...........................................................  34  29  25  25  25  17  16  13  5  
Difficilement  50  29  22  19  20  18  10  12  5  
   Difficilement  ........................................................  50  30  22  19  20  17  11  12  5  
   Très difficilement  .................................................  54  25  28  18  17  21  5  10  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  44  28  23  22  23  16  12  13  7  
   Communes urbaines de province  ........................  42  30  24  22  22  17  13  12  4  
   Agglomération parisienne ....................................  39  29  27  23  21  19  14  12  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les qualités correspondant le plus au candidat choisi 
 

 

 

La 
compré-  

hension  

des 
préoc-  

cupations  

des Fran-  

çais  

L’intégri-  

té, 
l’hon-  

nêteté  

 

 

 

Le 
courage  

 

 

 

 

 

La  

compétence  

 

 

 

 

La  

capacité 
à  

décider  

 

 

 

La  

capacité à  

rassembler  

les  

Français  

 

L’expé-  

rience  

 

 

 

 

La  

sérénité,  

le calme  

 

 

 

L’impar-  

tialité  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  29  24  22  22  17  13  12  5  

PROXIMITE POLITIQUE  
         GAUCHE  53  42  12  17  9  29  3  19  5  

   LO / NPA  .........................................................  66  39  21  14  7  12  1  12  5  
   Front de Gauche  .............................................  63  39  15  15  9  33  2  8  4  
   Parti Socialiste  ................................................  51  42  8  18  8  33  2  23  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  37  53  21  13  13  13  9  18  10  
MODEM  34  53  20  17  14  14  8  17  11  
DROITE  30  14  36  31  38  7  25  4  4  
Droite parlementaire  16  9  36  38  46  4  34  4  2  
   UMP  ...............................................................  12  6  37  43  48  3  38  3  2  
Front National  64  27  36  12  20  16  3  4  8  
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée)  

46  22  26  19  21  14  12  14  5  

VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005           
Oui  31  30  25  26  26  16  18  13  4  
   Oui de gauche  ................................................  47  47  8  16  8  31  3  25  5  
   Oui de droite  ..................................................  19  19  36  35  39  7  29  5  3  
Non  54  30  25  18  17  18  8  11  5  
   Non de gauche  ...............................................  59  40  14  16  8  29  2  15  3  
   Non de droite  .................................................  47  23  34  23  27  9  14  6  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

            Extrême gauche  .............................................  57  39  20  14  11  23  3  14  6  
   Ségolène Royal  ...............................................  51  42  11  18  10  29  3  21  4  
   François Bayrou  ..............................................  42  39  20  16  17  18  11  15  7  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  17  12  35  37  44  6  31  5  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................  65  23  37  12  17  13  6  5  7  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

            Front de Gauche  .............................................  60  42  19  18  14  28  1  9  1  
   PS + Divers gauche  .........................................  51  41  10  17  9  32  3  21  4  
   Europe Ecologie  .............................................  42  48  20  15  10  19  9  14  8  
   MoDem  ..........................................................  41  44  24  14  14  17  6  17  11  
   UMP  ...............................................................  16  10  37  38  45  5  33  4  2  
   FN  ...................................................................  69  27  38  10  15  10  6  4  7  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

            Jean-Luc Mélenchon  ......................................  67  31  20  12  13  32  3  4  3  
   François Hollande  ...........................................  49  41  6  17  7  33  3  28  4  
   Eva Joly ...........................................................  15  86  28  22  4  -  1  13  18  
   François Bayrou  ..............................................  38  59  14  17  6  14  6  22  11  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  5  4  36  45  55  2  41  2  2  
   Nicolas Dupont-Aignan ...................................  63  36  20  16  13  5  3  24  7  
   Marine Le Pen  ................................................  73  23  38  9  16  14  1  3  9  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les enjeux qui ont le plus compté / vont le plus 
compter au moment de voter 

 
 
 
 
 

Question : Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus 
compté / vont le plus compter pour vous ? (trois réponses 
possibles) 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La réduction de la dette publique  .........  42 15 31 69 76 24 

• La lutte contre le chômage  ....................  38 47 48 41 34 24 

• Le relèvement des salaires et du 
pouvoir d’achat  .....................................  

35 67 43 24 16 31 

• La lutte contre l’immigration 
clandestine  ............................................  

28 1 3 9 45 77 

• L’éducation  ............................................  24 24 43 39 12 9 

• La lutte contre la délinquance  ...............  20 3 3 8 29 54 

• La lutte contre la précarité  ....................  18 33 27 17 7 10 

• La sauvegarde des services publics  .......  18 33 33 13 4 7 

• La maîtrise du niveau des impôts  ..........  17 11 13 19 29 9 

• La santé  .................................................  13 16 17 15 8 7 

• La protection de l’environnement  ........  6 9 6 7 2 2 

• L’amélioration de la situation dans les 
banlieues  ...............................................  

5 2 3 2 3 15 

 TOTAL ....................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les enjeux qui ont le plus compté / vont le plus compter au moment de voter 
 

 

 

La 
réduction  

de la dette  

publique  

 

La lutte  

contre le  

chômage  

 

Le 
relèvement  

des salaires  

et du 
pouvoir  

d’achat  

La lutte  

contre  

l’immigration  

clandestine  

L’éducation  

 

 

 

La lutte  

contre la  

délinquance  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  38  35  28  24  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  46  40  34  29  21  23  
   Femme ........................................................................  39  37  36  27  27  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  34  38  42  22  27  20  
   18 à 24 ans ..................................................................  32  41  40  20  33  16  
   25 à 34 ans ..................................................................  35  36  44  23  23  23  
35 ans et plus  45  38  33  30  24  20  
   35 à 49 ans ..................................................................  36  37  44  27  22  22  
   50 à 64 ans ..................................................................  43  36  35  30  20  20  
   65 ans et plus  ..............................................................  57  43  17  32  29  18  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  43  37  42  22  21  21  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  28  39  43  22  30  19  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  47  40  32  30  20  24  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  43  36  33  29  26  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  37  37  42  27  21  21  
CSP+  49  37  34  23  26  18  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  58  35  29  23  18  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  45  38  37  22  29  18  
Profession intermédiaire  38  34  40  26  24  18  
CSP-  31  37  48  30  17  24  
   Employé  ......................................................................  30  37  45  29  19  24  
   Ouvrier  .......................................................................  31  38  53  32  14  24  
INACTIF  49  40  25  29  28  19  
   Retraité  .......................................................................  55  40  20  31  28  20  
   Autre inactif  ................................................................  34  39  38  21  31  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  37  39  43  28  19  22  
   Salarié du secteur public  .............................................  33  33  44  27  28  20  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  55  33  31  26  19  19  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  20  38  44  37  10  37  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  37  37  42  35  13  24  
   Bac  ..............................................................................  39  37  37  28  24  22  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  43  39  35  27  26  20  
   Diplôme supérieur  ......................................................  52  39  25  20  36  14  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  52  38  24  26  29  19  
   Très facilement  ...........................................................  58  36  14  23  23  18  
   Facilement  ..................................................................  52  38  25  27  30  19  
Difficilement  34  38  45  29  20  21  
   Difficilement  ...............................................................  35  38  43  29  21  21  
   Très difficilement  ........................................................  22  39  56  32  16  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  42  34  38  30  24  20  
   Communes urbaines de province  ...............................  42  39  34  27  24  21  
   Agglomération parisienne ...........................................  44  39  33  29  24  20  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les enjeux qui ont le plus compté / vont le plus compter au moment de voter 
 

 

 

La lutte  

contre la  

précarité  

 

La 
sauvegarde  

des 
services  

publics  

 

La maîtrise 
du  

niveau des  

impôts  

 

La santé  

 

 

 

La 
protection  

de 
l’environ-  

nement  

 

L’amélioration  

de la  

situation dans  

les banlieues  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  18  17  13  6  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  15  18  17  11  6  5  
   Femme ........................................................................  21  17  17  14  6  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  20  13  17  11  11  4  
   18 à 24 ans ..................................................................  25  14  14  12  13  4  
   25 à 34 ans ..................................................................  18  12  18  10  10  5  
35 ans et plus  18  19  17  13  5  5  
   35 à 49 ans ..................................................................  17  17  16  13  5  6  
   50 à 64 ans ..................................................................  20  19  14  13  6  6  
   65 ans et plus  ..............................................................  15  22  20  14  3  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  18  12  17  10  10  4  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  22  13  16  11  12  5  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  14  20  16  12  5  5  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  21  18  17  15  5  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  18  16  17  12  7  5  
CSP+  17  13  18  10  9  3  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  14  8  22  7  7  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  17  16  16  10  9  4  
Profession intermédiaire  19  22  17  15  8  5  
CSP-  18  15  16  12  6  6  
   Employé  ......................................................................  18  19  16  12  6  7  
   Ouvrier  .......................................................................  18  9  14  12  5  5  
INACTIF  19  20  17  13  6  4  
   Retraité  .......................................................................  17  22  18  13  4  4  
   Autre inactif  ................................................................  24  13  12  13  9  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  19  12  18  12  6  6  
   Salarié du secteur public  .............................................  15  28  12  13  8  6  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  18  12  19  11  11  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  14  14  10  16  -  7  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  17  15  16  15  4  7  
   Bac  ..............................................................................  20  18  13  13  6  6  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  20  16  19  13  7  3  
   Diplôme supérieur  ......................................................  16  22  19  10  10  3  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  15  19  18  12  8  5  
   Très facilement  ...........................................................  12  16  19  10  15  5  
   Facilement  ..................................................................  16  19  18  12  7  5  
Difficilement  21  16  15  14  5  5  
   Difficilement  ...............................................................  21  17  15  14  5  5  
   Très difficilement  ........................................................  22  13  16  15  5  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  17  19  16  13  6  3  
   Communes urbaines de province  ...............................  19  17  16  13  6  5  
   Agglomération parisienne ...........................................  18  18  20  12  8  8  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les enjeux qui ont le plus compté / vont le plus compter au moment de voter 
 

 

 

La 
réduction  

de la dette  

publique  

 

La lutte  

contre le  

chômage  

 

Le 
relèvement  

des salaires  

et du 
pouvoir  

d’achat  

La lutte  

contre  

l’immigration  

clandestine  

L’éducation  

 

 

 

La lutte  

contre la  

délinquance  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  38  35  28  24  20  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  26  46  47  4  36  4  

   LO / NPA  ................................................................  11  45  65  14  23  12  
   Front de Gauche  ....................................................  12  45  62  3  33  1  
   Parti Socialiste  .......................................................  32  49  45  4  40  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  27  27  26  5  33  5  
MODEM  63  40  21  15  35  14  
DROITE  57  32  21  56  12  38  
Droite parlementaire  71  34  17  46  12  31  
   UMP  ......................................................................  73  35  17  46  11  31  
Front National  24  25  30  80  9  54  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  39  35  41  29  20  23  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  56  41  24  23  28  17  
   Oui de gauche  .......................................................  33  47  35  2  43  4  
   Oui de droite  .........................................................  74  37  15  40  18  26  
Non  34  36  40  36  20  26  
   Non de gauche  ......................................................  23  47  53  7  30  6  
   Non de droite  ........................................................  45  26  26  64  11  45  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  23  38  55  11  24  8  
   Ségolène Royal  ......................................................  29  46  42  7  39  6  
   François Bayrou  .....................................................  55  40  31  17  31  14  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  68  36  22  43  13  29  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  27  22  27  74  8  53  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  5  46  50  7  37  7  
   PS + Divers gauche  ................................................  33  46  43  6  39  5  
   Europe Ecologie  ....................................................  39  35  32  9  30  7  
   MoDem  .................................................................  61  37  29  14  39  13  
   UMP  ......................................................................  74  34  16  45  13  32  
   FN  ..........................................................................  29  25  27  76  7  56  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  15  47  67  1  24  3  
   François Hollande  ..................................................  31  48  43  3  43  3  
   Eva Joly ..................................................................  20  21  20  1  23  3  
   François Bayrou  .....................................................  69  41  24  9  39  8  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  76  34  16  45  12  29  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  43  37  33  25  23  18  
   Marine Le Pen  .......................................................  24  24  31  77  9  54  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 
 

Connection creates value 

 
50 

ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les enjeux qui ont le plus compté / vont le plus compter au moment de voter 
 

 

 

La lutte  

contre la  

précarité  

 

La 
sauvegarde  

des 
services  

publics  

 

La maîtrise 
du  

niveau des  

impôts  

 

La santé  

 

 

 

La 
protection  

de 
l’environ-  

nement  

 

L’amélioration  

de la  

situation dans  

les banlieues  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  18  17  13  6  5  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  29  31  12  17  11  4  

   LO / NPA  ................................................................  31  20  14  12  2  13  
   Front de Gauche  ....................................................  35  40  10  18  6  3  
   Parti Socialiste  .......................................................  27  31  12  17  6  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  24  26  13  20  50  2  
MODEM  15  14  20  12  7  4  
DROITE  8  5  20  8  2  7  
Droite parlementaire  9  5  26  9  2  4  
   UMP  ......................................................................  9  4  26  9  2  4  
Front National  7  7  8  7  2  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  18  13  17  13  4  4  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  16  17  21  13  7  4  
   Oui de gauche  .......................................................  27  34  14  17  12  3  
   Oui de droite  .........................................................  9  6  26  8  3  5  
Non  18  21  13  13  5  5  
   Non de gauche  ......................................................  26  36  11  18  8  3  
   Non de droite  ........................................................  8  7  15  9  1  8  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  34  27  11  17  12  2  
   Ségolène Royal  ......................................................  26  33  13  16  7  4  
   François Bayrou  .....................................................  20  16  17  14  6  3  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  9  6  25  9  3  3  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  8  7  11  8  2  16  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  25  53  7  19  7  1  
   PS + Divers gauche  ................................................  27  35  12  15  5  3  
   Europe Ecologie  ....................................................  23  21  13  15  32  2  
   MoDem  .................................................................  18  15  16  14  4  2  
   UMP  ......................................................................  8  5  26  9  2  3  
   FN  ..........................................................................  7  8  9  8  1  14  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  33  33  11  16  9  2  
   François Hollande  ..................................................  27  33  13  17  6  3  
   Eva Joly ..................................................................  22  30  6  16  84  -  
   François Bayrou  .....................................................  17  13  19  15  7  2  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  7  4  29  8  2  3  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  30  12  13  18  9  5  
   Marine Le Pen  .......................................................  10  7  9  7  2  15  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Les moyens d’information les plus utiles pour faire son 
choix 

 
 

Question : Pour cette élection présidentielle, parmi les moyens 
d’information suivants, quels sont ceux qui vous ont été les plus 
utiles pour faire votre choix ? (trois réponses possibles) 

 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les émissions politiques à la télévision  ................  44 46 45 42 51 39 

• Les journaux télévisés  ...........................................  34 27 33 32 37 34 

• La radio  .................................................................  21 22 23 27 21 13 

• Les discussions avec votre famille  ........................  15 14 18 15 17 12 

• Les sites Internet d’information ............................  15 18 17 15 13 13 

• Les documents et professions de foi des 
candidats  ...............................................................  

15 18 16 22 12 9 

• Les discussions avec vos amis, vos collègues  ........  14 15 16 14 12 14 

• Les meetings des candidats  ..................................  13 24 12 9 14 12 

• La presse quotidienne nationale ...........................  13 11 16 10 14 8 

• La presse quotidienne régionale  ...........................  7 7 9 11 6 7 

• Les sites Internet et blogs des candidats  ..............  6 8 5 6 5 9 

• Les tracts  ...............................................................  5 9 4 8 2 7 

• Les sondages  .........................................................  4 4 6 2 3 3 

• Les journaux gratuits  .............................................  3 4 3 5 3 3 

• Les affiches des candidats  .....................................  2 1 1 1 1 2 

• Facebook  ...............................................................  1 1 1 1 1 1 

• Twitter  ...................................................................  1 2 1 1 1 - 

• Un autre moyen d’information  .............................  11 8 9 9 9 15 

 TOTAL ....................................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les moyens d’information les plus utiles pour faire son choix 
 

 

 

Les 
émis-  

sions 
po-  

litiques  

à la  

télévi-  

sion  

Les  

journaux  

télévisés  

 

 

 

La 
radio  

 

 

 

 

 

Les dis-  

cussions  

avec vo-  

tre fa-  

mille  

 

Les 
sites  

Internet  

d’infor-  

mation  

 

 

Les docu-  

ments et  

profes-  

sions de  

foi des  

candidats  

Les dis-  

cussions  

avec vos  

amis, vos  

collègues  

 

Les  

meetings  

des  

candidats  

 

 

La presse  

quoti-  

dienne  

nationale  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  34  21  15  15  15  14  13  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  46  34  22  11  19  13  13  13  14  
   Femme .................................................................  42  34  19  19  12  16  14  13  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  36  29  12  20  16  15  17  12  9  
   18 à 24 ans ...........................................................  37  29  10  26  18  17  18  16  9  
   25 à 34 ans ...........................................................  35  29  13  17  15  15  17  10  9  
35 ans et plus  46  35  23  14  15  15  13  13  14  
   35 à 49 ans ...........................................................  40  37  21  12  12  13  13  11  10  
   50 à 64 ans ...........................................................  46  36  23  15  17  15  12  14  12  
   65 ans et plus  .......................................................  54  33  27  14  16  16  13  13  20  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme moins de 35 ans  .....................................  36  28  16  16  22  13  18  14  9  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  35  30  9  23  13  17  17  11  9  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  48  35  24  10  18  13  12  13  16  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  45  35  23  17  12  16  14  13  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         ACTIF  40  34  19  15  13  14  14  12  10  
CSP+  44  27  24  17  15  15  15  10  18  
   Artisan ou commerçant  .......................................  45  28  22  13  16  12  13  12  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  44  27  23  18  16  16  16  10  22  
Profession intermédiaire  40  34  20  16  17  16  18  11  9  
CSP-  37  38  15  13  10  12  12  13  7  
   Employé  ...............................................................  39  34  14  16  12  14  14  13  8  
   Ouvrier  ................................................................  33  43  17  8  8  10  9  14  6  
INACTIF  49  33  23  16  18  16  14  14  16  
   Retraité  ................................................................  53  33  27  14  18  16  13  13  18  
   Autre inactif  .........................................................  40  34  12  22  18  16  16  15  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

            Salarié du secteur privé  .......................................  38  35  19  13  13  12  13  12  9  
   Salarié du secteur public  ......................................  41  34  17  19  13  17  18  12  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  45  27  24  15  13  14  11  9  14  
NIVEAU DE DIPLOME  

            Sans diplôme  .......................................................  36  29  19  14  10  7  17  13  5  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..........................................  44  41  18  12  12  13  10  15  8  
   Bac  .......................................................................  43  34  15  17  12  15  14  13  10  
   Bac + 2 ans  ...........................................................  43  32  22  17  16  15  15  12  12  
   Diplôme supérieur  ...............................................  46  28  27  16  20  17  16  10  20  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

         Facilement  46  33  26  16  16  15  14  11  16  
   Très facilement  ....................................................  33  24  27  19  10  14  12  5  22  
   Facilement  ...........................................................  47  34  25  16  17  15  14  12  15  
Difficilement  42  34  16  14  14  15  13  14  10  
   Difficilement  ........................................................  42  34  17  14  14  15  13  14  10  
   Très difficilement  .................................................  41  34  13  15  17  11  13  15  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  44  36  22  16  14  14  13  14  11  
   Communes urbaines de province  ........................  43  33  19  15  16  15  14  12  11  
   Agglomération parisienne ....................................  45  32  24  15  15  14  15  14  22  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les moyens d’information les plus utiles pour faire son choix 
 

 

 

La presse  

quoti-  

dienne  

régionale  

 

 

Les sites  

Internet  

et blogs  

des  

candidats  

 

Les  

tracts  

 

 

 

 

Les  

sondages  

 

 

 

 

Les  

journaux  

gratuits  

 

 

 

Les  

affiches  

des  

candidats  

 

 

Facebook  

 

 

 

 

 

Twitter  

 

 

 

 

 

Un 
autre  

moyen  

d’infor-  

mation  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  6  5  4  3  2  1  1  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  9  8  3  4  3  1  2  1  11  
   Femme .................................................................  6  4  7  4  3  2  1  -  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  4  8  10  6  7  3  3  2  10  
   18 à 24 ans ...........................................................  4  10  9  6  10  3  3  2  7  
   25 à 34 ans ...........................................................  5  7  10  6  5  2  3  1  11  
35 ans et plus  8  6  4  3  2  1  1  -  11  
   35 à 49 ans ...........................................................  8  6  7  4  3  1  1  -  10  
   50 à 64 ans ...........................................................  7  6  3  3  3  1  1  -  11  
   65 ans et plus  .......................................................  11  5  1  3  1  1  1  -  12  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme moins de 35 ans  .....................................  6  11  8  7  8  2  4  3  8  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  4  6  11  5  6  3  1  1  11  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  10  8  2  3  2  1  1  1  11  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  7  3  5  3  2  1  1  -  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         ACTIF  7  6  7  4  4  2  1  1  10  
CSP+  7  7  5  4  3  1  1  1  10  
   Artisan ou commerçant  .......................................  3  3  6  2  2  2  2  -  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  7  10  5  4  4  2  1  1  7  
Profession intermédiaire  6  6  6  4  6  1  1  1  9  
CSP-  8  6  9  4  4  2  2  1  12  
   Employé  ...............................................................  7  5  9  4  3  2  2  -  11  
   Ouvrier  ................................................................  9  6  9  4  4  2  2  1  12  
INACTIF  8  6  3  4  3  1  1  1  11  
   Retraité  ................................................................  10  6  1  3  1  1  1  -  12  
   Autre inactif  .........................................................  4  6  6  5  7  2  2  2  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

            Salarié du secteur privé  .......................................  7  7  8  4  4  2  2  1  11  
   Salarié du secteur public  ......................................  7  5  6  3  4  1  -  -  8  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  7  6  7  4  1  2  2  -  13  
NIVEAU DE DIPLOME  

            Sans diplôme  .......................................................  6  2  10  6  4  -  2  -  14  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..........................................  10  5  5  4  2  2  1  1  12  
   Bac  .......................................................................  7  5  6  4  4  2  1  -  12  
   Bac + 2 ans  ...........................................................  7  6  6  4  5  1  1  1  10  
   Diplôme supérieur  ...............................................  6  9  3  3  3  1  1  1  8  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

         Facilement  8  6  3  3  3  1  1  1  9  
   Très facilement  ....................................................  4  14  6  3  2  -  2  1  13  
   Facilement  ...........................................................  8  6  3  4  3  1  1  1  9  
Difficilement  7  6  7  4  4  2  1  1  12  
   Difficilement  ........................................................  8  6  6  4  4  2  1  1  12  
   Très difficilement  .................................................  6  8  9  6  3  3  3  1  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  7  5  5  4  1  1  1  1  12  
   Communes urbaines de province  ........................  9  7  6  4  4  2  2  1  10  
   Agglomération parisienne ....................................  3  7  5  6  6  2  -  1  9  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les moyens d’information les plus utiles pour faire son choix 
 

 

 

Les 
émis-  

sions 
po-  

litiques  

à la  

télévi-  

sion  

Les  

journaux  

télévisés  

 

 

 

La 
radio  

 

 

 

 

 

Les dis-  

cussions  

avec vo-  

tre fa-  

mille  

 

Les 
sites  

Internet  

d’infor-  

mation  

 

 

Les docu-  

ments et  

profes-  

sions de  

foi des  

candidats  

Les dis-  

cussions  

avec vos  

amis, vos  

collègues  

 

Les  

meetings  

des  

candidats  

 

 

La presse  

quoti-  

dienne  

nationale  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  34  21  15  15  15  14  13  13  

PROXIMITE POLITIQUE  
         GAUCHE  46  32  23  16  17  17  15  15  15  

   LO / NPA  .........................................................  40  35  12  17  8  13  21  12  6  
   Front de Gauche  .............................................  48  26  23  16  20  19  16  27  15  
   Parti Socialiste  ................................................  47  34  25  16  16  16  15  13  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  42  33  24  18  26  22  13  6  14  
MODEM  50  33  27  14  16  19  14  11  11  
DROITE  46  35  19  14  14  13  13  14  13  
Droite parlementaire  50  36  21  15  14  13  13  14  15  
   UMP  ...............................................................  52  36  20  16  13  13  13  14  15  
Front National  37  33  12  12  14  11  13  14  8  
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée)  

32  35  17  16  12  13  12  7  7  

VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005           
Oui  49  34  26  16  16  16  15  11  16  
   Oui de gauche  ................................................  46  32  29  17  17  17  16  11  19  
   Oui de droite  ..................................................  53  36  24  14  15  14  13  12  15  
Non  43  32  21  13  15  14  12  16  12  
   Non de gauche  ...............................................  48  29  24  14  18  16  12  20  16  
   Non de droite  .................................................  43  33  20  12  12  14  11  15  12  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)           
   Extrême gauche  .............................................  42  30  23  12  17  17  14  19  13  
   Ségolène Royal  ...............................................  44  33  25  18  17  16  15  12  16  
   François Bayrou  ..............................................  48  34  27  14  17  18  13  10  10  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  50  36  21  15  14  13  12  12  14  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................  35  33  15  10  12  10  16  15  7  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er 
tour)           
   Front de Gauche  .............................................  43  23  21  15  18  20  15  28  14  
   PS + Divers gauche  .........................................  48  33  25  16  16  18  15  14  17  
   Europe Ecologie  .............................................  45  31  28  18  21  19  13  10  17  
   MoDem  ..........................................................  50  32  29  12  13  25  8  11  12  
   UMP  ...............................................................  50  35  22  15  15  14  13  14  16  
   FN  ...................................................................  39  31  14  11  11  8  14  14  8  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er 
tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  ......................................  46  27  22  14  18  18  15  24  11  
   François Hollande  ...........................................  45  33  23  18  17  16  16  12  16  
   Eva Joly ...........................................................  31  20  29  16  33  29  8  6  20  
   François Bayrou  ..............................................  42  32  27  15  15  22  14  9  10  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  51  37  21  17  13  12  12  14  14  
   Nicolas Dupont-Aignan ...................................  34  37  14  14  14  22  18  3  16  
   Marine Le Pen  ................................................  39  34  13  12  13  9  14  12  8  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Les moyens d’information les plus utiles pour faire son choix 
 

 

 

La presse  

quoti-  

dienne  

régionale  

 

 

Les sites  

Internet  

et blogs  

des  

candidats  

 

Les  

tracts  

 

 

 

 

Les  

sondages  

 

 

 

 

Les  

journaux  

gratuits  

 

 

 

Les  

affiches  

des  

candidats  

 

 

Facebook  

 

 

 

 

 

Twitter  

 

 

 

 

 

Un 
autre  

moyen  

d’infor-  

mation  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  6  5  4  3  2  1  1  11  

PROXIMITE POLITIQUE  
         GAUCHE  8  6  5  5  3  1  1  1  9  

   LO / NPA  .........................................................  5  1  12  8  5  4  2  1  8  
   Front de Gauche  .............................................  7  9  7  4  3  -  2  1  8  
   Parti Socialiste  ................................................  9  6  4  5  3  1  1  1  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  4  4  5  8  2  1  1  1  10  
MODEM  13  6  7  4  6  -  2  -  7  
DROITE  6  8  3  3  3  2  2  1  11  
Droite parlementaire  6  7  2  3  2  1  1  1  9  
   UMP  ...............................................................  6  6  2  2  2  1  1  1  9  
Front National  5  11  6  3  3  3  2  -  15  
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée)  

7  2  8  4  5  2  1  -  15  

VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005           
Oui  8  5  2  4  3  1  1  1  9  
   Oui de gauche  ................................................  9  6  2  3  2  1  1  -  10  
   Oui de droite  ..................................................  8  6  2  4  2  1  1  1  8  
Non  8  7  5  3  2  2  1  -  12  
   Non de gauche  ...............................................  9  6  5  5  2  1  1  1  10  
   Non de droite  .................................................  7  10  5  2  2  2  2  -  12  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)           
   Extrême gauche  .............................................  6  5  6  5  3  1  3  -  9  
   Ségolène Royal  ...............................................  10  7  4  4  2  2  1  1  9  
   François Bayrou  ..............................................  9  6  5  3  4  1  1  -  10  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  7  5  3  3  2  1  1  1  9  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................  8  9  6  3  2  3  1  -  16  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er 
tour)           
   Front de Gauche  .............................................  4  11  9  4  4  3  2  1  11  
   PS + Divers gauche  .........................................  10  7  3  4  3  1  1  1  8  
   Europe Ecologie  .............................................  5  2  4  6  3  1  2  1  9  
   MoDem  ..........................................................  12  6  6  1  2  -  2  1  9  
   UMP  ...............................................................  7  6  2  2  2  1  2  1  10  
   FN  ...................................................................  7  12  4  3  3  2  2  -  16  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er 
tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  ......................................  7  8  9  4  4  1  1  2  8  
   François Hollande  ...........................................  9  5  4  6  3  1  1  1  9  
   Eva Joly ...........................................................  5  6  4  4  3  -  3  1  15  
   François Bayrou  ..............................................  11  6  8  2  5  1  1  1  9  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................  6  5  2  3  3  1  1  1  9  
   Nicolas Dupont-Aignan ...................................  4  6  15  7  6  4  3  -  6  
   Marine Le Pen  ................................................  7  9  7  3  3  2  1  -  15  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



 
 

Connection creates value    56 

 

ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

B – Retour sur la campagne électorale



 
 

Connection creates value    57 

 

ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières 
semaines 

 
 
 
 
 

Question : La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Beaucoup / assez  52  62  62  42  52  47  

• Beaucoup intéressé  ...............................  12  15  15  8  13  10  

• Assez intéressé  ......................................  40  47  47  34  39  37  

TOTAL Peu / pas du tout  48  38  38  58  48  53  

• Peu intéressé  .........................................  36  32  31  44  37  37  

• Pas du tout intéressé  .............................  12  6  7  14  11  16  

 TOTAL ....................................................  100  100  100  100  100  100  
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TOTAL 
Beaucoup  

/ Assez  

Beaucoup  

intéressé  

Assez  

intéressé  

TOTAL Peu  

/ Pas du 
tout  

Peu  

intéressé  

Pas du tout  

intéressé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  12  40  48  36  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  54  13  41  46  35  11  
   Femme ........................................................................  50  11  39  50  38  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  50  13  37  50  37  13  
   18 à 24 ans ..................................................................  59  15  44  41  33  8  
   25 à 34 ans ..................................................................  45  11  34  55  40  15  
35 ans et plus  52  12  40  48  36  12  
   35 à 49 ans ..................................................................  48  9  39  52  38  14  
   50 à 64 ans ..................................................................  52  11  41  48  36  12  
   65 ans et plus  ..............................................................  58  16  42  42  34  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  55  18  37  45  35  10  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  47  9  38  53  38  15  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  53  12  41  47  35  12  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  51  11  40  49  37  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  48  10  38  52  38  14  
CSP+  49  10  39  51  38  13  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  45  10  35  55  39  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  50  10  40  50  39  11  
Profession intermédiaire  47  8  39  53  39  14  
CSP-  48  11  37  52  38  14  
   Employé  ......................................................................  48  11  37  52  37  15  
   Ouvrier  .......................................................................  48  10  38  52  38  14  
INACTIF  57  15  42  43  34  9  
   Retraité  .......................................................................  57  15  42  43  34  9  
   Autre inactif  ................................................................  57  14  43  43  32  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  48  9  39  52  38  14  
   Salarié du secteur public  .............................................  49  11  38  51  37  14  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  50  11  39  50  38  12  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  54  18  36  46  28  18  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  53  11  42  47  35  12  
   Bac  ..............................................................................  53  14  39  47  34  13  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  51  11  40  49  37  12  
   Diplôme supérieur  ......................................................  51  12  39  49  39  10  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  54  12  42  46  37  9  
   Très facilement  ...........................................................  63  22  41  37  27  10  
   Facilement  ..................................................................  54  11  43  46  37  9  
Difficilement  50  12  38  50  36  14  
   Difficilement  ...............................................................  49  12  37  51  37  14  
   Très difficilement  ........................................................  52  14  38  48  29  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  54  13  41  46  36  10  
   Communes urbaines de province  ...............................  52  12  40  48  36  12  
   Agglomération parisienne ...........................................  49  11  38  51  38  13  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières semaines 
 

 

 

TOTAL 
Beaucoup  

/ Assez  

Beaucoup  

intéressé  

Assez  

intéressé  

TOTAL Peu  

/ pas du 
tout  

Peu  

intéressé  

Pas du tout  

intéressé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  12  40  48  36  12  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  63  15  48  37  31  6  

   LO / NPA  ................................................................  56  16  40  44  32  12  
   Front de Gauche  ....................................................  69  18  51  31  27  4  
   Parti Socialiste  .......................................................  65  15  50  35  29  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  44  8  36  56  48  8  
MODEM  50  9  41  50  44  6  
DROITE  52  13  39  48  36  12  
Droite parlementaire  52  13  39  48  36  12  
   UMP  ......................................................................  55  14  41  45  34  11  
Front National  54  13  41  46  32  14  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  30  5  25  70  46  24  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  51  11  40  49  39  10  
   Oui de gauche  .......................................................  62  15  47  38  32  6  
   Oui de droite  .........................................................  49  11  38  51  41  10  
Non  53  14  39  47  34  13  
   Non de gauche  ......................................................  65  17  48  35  29  6  
   Non de droite  ........................................................  52  13  39  48  35  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  54  9  45  46  35  11  
   Ségolène Royal  ......................................................  62  16  46  38  32  6  
   François Bayrou  .....................................................  45  7  38  55  44  11  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  51  13  38  49  36  13  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  47  11  36  53  35  18  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  70  24  46  30  23  7  
   PS + Divers gauche  ................................................  63  16  47  37  31  6  
   Europe Ecologie  ....................................................  46  6  40  54  45  9  
   MoDem  .................................................................  50  6  44  50  38  12  
   UMP  ......................................................................  53  14  39  47  36  11  
   FN  ..........................................................................  50  11  39  50  32  18  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  15  47  38  32  6  
   François Hollande  ..................................................  62  15  47  38  31  7  
   Eva Joly ..................................................................  44  8  36  56  53  3  
   François Bayrou  .....................................................  42  8  34  58  44  14  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  52  13  39  48  37  11  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  51  11  40  49  32  17  
   Marine Le Pen  .......................................................  47  10  37  53  37  16  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Le candidat ayant mené la dernière campagne 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, indépendamment de votre vote à l’élection 
présidentielle, lequel de ces candidats a mené la meilleure 
campagne ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Jean-Luc Mélenchon  ..............................  42 73 56 45 30 22 

• François Hollande  ..................................  11 8 25 8 4 4 

• Nicolas Sarkozy  ......................................  10 1 1 4 31 6 

• Marine Le Pen ........................................  8 2 2 2 5 33 

• François Bayrou  .....................................  3 1 1 12 4 2 

• Nicolas Dupont-Aignan  ..........................  2 1 1 2 2 4 

• Philippe Poutou  .....................................  2 3 2 2 1 1 

• Eva Joly  ..................................................  - - 1 - - - 

• Jacques Cheminade  ...............................  - - - - - - 

• Nathalie Arthaud  ...................................  - - - - - - 

 -  Aucun de ces candidats n’a 
mené une bonne campagne  .....................  

22 11 11 25 23 28 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100 

 

NB : (-) = score inférieur à 0,5 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le candidat ayant mené la dernière campagne 
 

 

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

 

François  

Hollande  

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

 

Marine Le 
Pen  

 

 

 

François  

Bayrou  

 

 

Nicolas  

Dupont-
Aignan  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  11  10  8  3  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  46  11  10  9  3  2  
   Femme ........................................................................  37  11  10  8  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  34  14  10  10  3  1  
   18 à 24 ans ..................................................................  36  16  11  10  2  1  
   25 à 34 ans ..................................................................  34  13  10  10  3  1  
35 ans et plus  44  10  10  8  3  2  
   35 à 49 ans ..................................................................  37  10  9  12  2  2  
   50 à 64 ans ..................................................................  45  9  9  7  4  3  
   65 ans et plus  ..............................................................  47  10  14  4  4  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................  40  14  11  10  3  -  
   Femme moins de 35 ans  .............................................  30  15  10  9  3  1  
   Homme 35 ans et plus  ................................................  47  10  10  8  4  3  
   Femme 35 ans et plus  .................................................  40  9  11  8  3  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  39  10  9  10  3  2  
CSP+  47  11  10  7  3  1  
   Artisan ou commerçant  ..............................................  34  15  16  8  3  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  51  10  7  6  3  1  
Profession intermédiaire  42  9  7  8  3  3  
CSP-  32  10  10  13  3  2  
   Employé  ......................................................................  33  11  10  12  2  2  
   Ouvrier  .......................................................................  31  9  10  14  3  2  
INACTIF  45  11  12  6  4  2  
   Retraité  .......................................................................  48  10  13  4  4  2  
   Autre inactif  ................................................................  38  15  10  10  3  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  37  10  10  10  3  2  
   Salarié du secteur public  .............................................  42  11  6  9  4  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  40  14  13  8  2  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  ..............................................................  28  11  7  22  3  3  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................  36  9  11  11  4  2  
   Bac  ..............................................................................  38  11  11  9  3  2  
   Bac + 2 ans  ..................................................................  41  12  11  8  3  2  
   Diplôme supérieur  ......................................................  51  11  9  4  3  1  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

      Facilement  46  11  12  5  4  1  
   Très facilement  ...........................................................  48  12  14  4  3  1  
   Facilement  ..................................................................  46  12  12  5  4  1  
Difficilement  37  10  9  11  3  2  
   Difficilement  ...............................................................  38  10  9  10  3  2  
   Très difficilement  ........................................................  33  7  8  19  1  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  39  11  10  10  3  2  
   Communes urbaines de province  ...............................  42  11  11  8  3  2  
   Agglomération parisienne ...........................................  45  10  8  7  3  2  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le candidat ayant mené la dernière campagne 
 

 

 

Philippe  

Poutou  

 

 

Eva Joly  

 

 

 

Jacques  

Cheminade  

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

 

Aucun de 
ces  

candidats 
n’a mené 

une bonne 
campagne  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  -  -  -  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 2  -  -  -  17  
   Femme ...................................................................................... 2  1  -  -  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  2  1  -  -  25  
   18 à 24 ans ................................................................................ 1  -  -  -  23  
   25 à 34 ans ................................................................................ 2  1  -  -  26  
35 ans et plus  2  -  -  -  21  
   35 à 49 ans ................................................................................ 2  -  1  -  25  
   50 à 64 ans ................................................................................ 2  -  -  -  21  
   65 ans et plus  ............................................................................ 2  -  1  -  16  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme moins de 35 ans  .......................................................... 2  1  -  -  19  
   Femme moins de 35 ans  ........................................................... 2  1  -  -  29  
   Homme 35 ans et plus  .............................................................. 2  -  -  -  16  
   Femme 35 ans et plus  ............................................................... 2  -  -  -  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  2  -  -  -  25  
CSP+  2  -  1  -  18  
   Artisan ou commerçant  ............................................................ 3  1  1  -  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 3  -  1  -  18  
Profession intermédiaire  2  1  -  -  25  
CSP-  2  -  -  -  28  
   Employé  .................................................................................... 1  1  -  -  28  
   Ouvrier  ..................................................................................... 3  -  -  1  27  
INACTIF  2  -  -  -  18  
   Retraité  ..................................................................................... 2  -  -  -  17  
   Autre inactif  .............................................................................. -  1  -  -  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 2  -  -  -  26  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 2  1  -  -  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... 2  1  1  -  17  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................ -  -  -  1  25  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ............................................................... 2  1  -  -  24  
   Bac  ............................................................................................ 1  -  -  -  25  
   Bac + 2 ans  ................................................................................ 1  -  -  -  22  
   Diplôme supérieur  .................................................................... 3  -  1  -  17  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

     Facilement  2  1  -  -  18  
   Très facilement  ......................................................................... -  1  -  1  16  
   Facilement  ................................................................................ 2  -  -  -  18  
Difficilement  2  -  -  -  26  
   Difficilement  ............................................................................. 2  -  -  -  26  
   Très difficilement  ...................................................................... 3  -  1  -  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 2  -  -  -  23  
   Communes urbaines de province  ............................................. 2  -  -  -  21  
   Agglomération parisienne ......................................................... 1  1  1  -  22  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le candidat ayant mené la dernière campagne 
 

 

 

Jean-Luc  

Mélenchon  

 

 

François  

Hollande  

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

 

Marine Le 
Pen  

 

 

 

François  

Bayrou  

 

 

Nicolas  

Dupont-
Aignan  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  11  10  8  3  2  

PROXIMITE POLITIQUE  
      GAUCHE  61  20  1  2  2  1  

   LO / NPA  ................................................................  40  15  6  10  4  -  
   Front de Gauche  ....................................................  85  7  -  2  1  -  
   Parti Socialiste  .......................................................  55  26  1  2  2  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  61  11  2  3  3  1  
MODEM  53  7  4  4  15  2  
DROITE  28  4  24  16  3  3  
Droite parlementaire  31  3  31  6  4  3  
   UMP  ......................................................................  30  4  34  5  4  2  
Front National  17  4  7  43  2  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  24  7  6  6  2  2  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE 2005        
Oui  44  12  13  4  4  2  
   Oui de gauche  .......................................................  60  23  1  1  2  1  
   Oui de droite  .........................................................  37  4  23  6  6  3  
Non  44  9  8  12  3  3  
   Non de gauche  ......................................................  65  16  1  3  2  1  
   Non de droite  ........................................................  29  3  16  24  6  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Extrême gauche  ....................................................  59  8  2  2  2  2  
   Ségolène Royal  ......................................................  55  22  1  4  2  1  
   François Bayrou  .....................................................  50  9  4  4  7  2  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  32  5  27  6  3  2  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................  19  5  10  31  3  4  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

         Front de Gauche  ....................................................  72  11  -  2  2  1  
   PS + Divers gauche  ................................................  60  23  1  2  2  1  
   Europe Ecologie  ....................................................  58  11  1  2  3  1  
   MoDem  .................................................................  47  8  4  7  10  3  
   UMP  ......................................................................  33  3  29  5  4  2  
   FN  ..........................................................................  18  3  10  39  3  6  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .............................................  73  8  1  2  1  1  
   François Hollande  ..................................................  56  25  1  2  1  1  
   Eva Joly ..................................................................  51  16  2  -  3  2  
   François Bayrou  .....................................................  45  8  4  2  12  2  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................  30  4  31  5  4  2  
   Nicolas Dupont-Aignan ..........................................  20  12  7  9  -  14  
   Marine Le Pen  .......................................................  22  4  6  33  2  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le candidat ayant mené la dernière campagne 
 

 

 

Philippe  

Poutou  

 

 

Eva Joly  

 

 

 

Jacques  

Cheminade  

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

 

Aucun de 
ces  

candidats 
n’a mené 

une bonne 
campagne  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  -  -  -  22  

PROXIMITE POLITIQUE  
     GAUCHE  3  1  -  -  9  

   LO / NPA  .............................................................................  10  -  -  3  12  
   Front de Gauche  .................................................................  1  -  -  -  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................  2  1  -  -  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................  2  1  -  -  16  
MODEM  2  -  -  -  13  
DROITE  1  -  -  -  21  
Droite parlementaire  1  -  -  -  21  
   UMP  ...................................................................................  -  -  -  -  21  
Front National  1  -  -  -  22  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  2  -  1  -  50  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
2005       
Oui  2  -  -  -  19  
   Oui de gauche  ....................................................................  3  1  -  -  8  
   Oui de droite  ......................................................................  1  -  -  -  20  
Non  2  -  -  -  19  
   Non de gauche  ...................................................................  2  -  -  -  10  
   Non de droite  .....................................................................  1  -  -  -  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Extrême gauche  .................................................................  3  -  1  -  21  
   Ségolène Royal  ...................................................................  3  1  -  -  11  
   François Bayrou  ..................................................................  2  -  -  -  22  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  1  -  -  -  24  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................  2  -  -  -  26  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche  .................................................................  5  1  -  -  6  
   PS + Divers gauche  .............................................................  2  -  -  -  9  
   Europe Ecologie  .................................................................  3  2  -  -  19  
   MoDem  ..............................................................................  1  -  -  -  20  
   UMP  ...................................................................................  1  -  -  -  23  
   FN  .......................................................................................  1  -  -  -  20  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................  3  -  -  -  11  
   François Hollande  ...............................................................  2  1  -  -  11  
   Eva Joly ...............................................................................  2  4  -  1  19  
   François Bayrou  ..................................................................  2  -  -  -  25  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................  1  -  -  -  23  
   Nicolas Dupont-Aignan .......................................................  4  -  -  -  34  
   Marine Le Pen  ....................................................................  1  -  -  -  28  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

C – La perspective du second tour de 
l’élection présidentielle
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

Le pronostic de victoire au second tour 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy 
l’emportera pour cette élection présidentielle ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• François Hollande  ..................................  51  73  88  51  19  31  

• Nicolas Sarkozy  ......................................  22  5  2  16  54  25  

• Ni l’un ni l’autre  .....................................  4  3  -  3  -  15  

 -  Ne se prononcent pas  ..................  23  19  10  30  27  29  

 TOTAL ....................................................  100  100  100  100  100  100  
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ÉLECTION 

PRESIDENTIELLE 

.Le pronostic de victoire au second tour 
 

 

 

François 
Hollande  

Nicolas 
Sarkozy  

Ni l’un ni 
l’autre  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  22  4  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  55  22  5  18  
   Femme ........................................................................................................  47  21  4  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  48  22  7  23  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  49  23  5  23  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  47  22  8  23  
35 ans et plus  51  22  4  23  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  48  20  6  26  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  54  19  4  23  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  51  26  1  22  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme moins de 35 ans  ............................................................................  48  24  8  20  
   Femme moins de 35 ans  .............................................................................  48  21  6  25  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................  56  22  4  18  
   Femme 35 ans et plus  .................................................................................  47  21  3  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  49  21  6  24  
CSP+  50  23  5  22  
   Artisan ou commerçant  ..............................................................................  30  41  6  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  59  17  4  20  
Profession intermédiaire  54  17  5  24  
CSP-  47  21  7  25  
   Employé  ......................................................................................................  46  23  6  25  
   Ouvrier  .......................................................................................................  47  19  8  26  
INACTIF  52  23  2  23  
   Retraité  .......................................................................................................  52  24  2  22  
   Autre inactif  ................................................................................................  50  21  4  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  49  20  7  24  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  55  18  4  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  42  28  6  24  
NIVEAU DE DIPLOME  

       Sans diplôme  ..............................................................................................  49  19  12  20  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................................................  47  22  6  25  
   Bac  ..............................................................................................................  45  25  5  25  
   Bac + 2 ans  ..................................................................................................  51  21  4  24  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  58  20  2  20  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

    Facilement  52  25  2  21  
   Très facilement  ...........................................................................................  47  33  2  18  
   Facilement  ..................................................................................................  52  25  2  21  
Difficilement  49  19  7  25  
   Difficilement  ...............................................................................................  49  19  6  26  
   Très difficilement  ........................................................................................  48  17  9  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  49  23  4  24  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  50  22  5  23  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  54  20  3  23  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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François 
Hollande  

Nicolas 
Sarkozy  

Ni l’un ni 
l’autre  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  22  4  23  

PROXIMITE POLITIQUE  
    GAUCHE  83  4  1  12  

   LO / NPA  ..............................................................................................  66  10  5  19  
   Front de Gauche  ..................................................................................  77  4  2  17  
   Parti Socialiste  .....................................................................................  89  2  -  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................  66  10  2  22  
MODEM  55  16  3  26  
DROITE  23  44  7  26  
Droite parlementaire  23  51  1  25  
   UMP  ....................................................................................................  20  55  1  24  
Front National  26  26  20  28  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  35  19  7  39  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

    Oui  49  26  2  23  
   Oui de gauche  .....................................................................................  85  4  -  11  
   Oui de droite  .......................................................................................  29  43  2  26  
Non  54  19  6  21  
   Non de gauche  ....................................................................................  82  3  1  14  
   Non de droite  ......................................................................................  30  37  10  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Extrême gauche  ..................................................................................  67  9  3  21  
   Ségolène Royal  ....................................................................................  82  4  1  13  
   François Bayrou  ...................................................................................  59  13  3  25  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  25  47  2  26  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................................................  28  30  15  27  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

       Front de Gauche  ..................................................................................  82  3  -  15  
   PS + Divers gauche  ..............................................................................  84  3  1  12  
   Europe Ecologie  ..................................................................................  65  8  4  23  
   MoDem  ...............................................................................................  52  18  4  26  
   UMP  ....................................................................................................  23  50  1  26  
   FN  ........................................................................................................  27  30  17  26  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  73  5  3  19  
   François Hollande  ................................................................................  88  2  -  10  
   Eva Joly ................................................................................................  63  7  1  29  
   François Bayrou  ...................................................................................  51  16  3  30  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  19  54  -  27  
   Nicolas Dupont-Aignan ........................................................................  32  22  11  35  
   Marine Le Pen  .....................................................................................  31  25  15  29  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Question : Diriez-vous plutôt que… ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 

Avril  

2006 

Rappel  

Septembre  

2010 

Rappel 

Février  

20112 

Ensemble 

Avril  

2012 

 (%) (%) (%) (%) 

• La France doit se protéger davantage  ..............................................................  31 37 59 60 

• La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ..............................................  43 28 21 22 

• Ni l’un, ni l’autre  ...............................................................................................  26 35 20 18 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 

                                                           
2
 Etude Ifop pour Marianne et Europe 1 réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 22 février 

2011 auprès d'un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
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Question : Diriez-vous plutôt que... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

 

 

 

Electeurs  

de  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs  

de  

François  

Hollande  

Electeurs  

de  

François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

 

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La France doit se protéger davantage  ...  60 51 46 54 61 91 

• La France doit s’ouvrir davantage sur 
le monde  ................................................  

22 24 33 21 25 3 

• Ni l’un, ni l’autre  ....................................  18 25 21 25 14 6 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100 
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La France doit se  

protéger 
davantage  

La France doit 
s’ouvrir  

davantage sur le 
monde  

Ni l’un, ni l’autre  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  22  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  59  25  16  
   Femme .......................................................................................................................  61  20  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  58  23  19  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  53  26  21  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  62  21  17  
35 ans et plus  60  22  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  66  17  17  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  61  20  19  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  51  31  18  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ...........................................................................................  59  24  17  
   Femme moins de 35 ans  ............................................................................................  59  22  19  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................................................................  59  25  16  
   Femme 35 ans et plus  ................................................................................................  61  20  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  64  19  17  
CSP+  51  27  22  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................  54  30  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  48  27  25  
Profession intermédiaire  60  20  20  
CSP-  73  13  14  
   Employé  .....................................................................................................................  70  15  15  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  76  12  12  
INACTIF  55  27  18  
   Retraité  ......................................................................................................................  53  29  18  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  56  24  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  .............................................................................................  67  17  16  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  61  18  21  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................................................  56  28  16  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme  .............................................................................................................  79  11  10  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................................................................  73  15  12  
   Bac  .............................................................................................................................  64  20  16  
   Bac + 2 ans  .................................................................................................................  57  23  20  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................................  43  33  24  
S’EN SORT AVEC SES REVENUS  

   Facilement  52  29  19  
   Très facilement  ..........................................................................................................  40  41  19  
   Facilement  .................................................................................................................  53  28  19  
Difficilement  66  17  17  
   Difficilement  ..............................................................................................................  66  17  17  
   Très difficilement  .......................................................................................................  72  14  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  61  22  17  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  61  21  18  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  53  26  21  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La France doit se  

protéger 
davantage  

La France doit 
s’ouvrir  

davantage sur le 
monde  

Ni l’un, ni l’autre  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  22  18  

PROXIMITE POLITIQUE  
   GAUCHE  47  31  22  

   LO / NPA  ............................................................................................................. 60  25  15  
   Front de Gauche  ................................................................................................. 47  27  26  
   Parti Socialiste  .................................................................................................... 46  33  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................................ 42  34  24  
MODEM  53  24  23  
DROITE  73  17  10  
Droite parlementaire  64  24  12  
   UMP  ................................................................................................................... 63  25  12  
Front National  94  2  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  65  13  22  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 2005  

   Oui  47  33  20  
   Oui de gauche  .................................................................................................... 34  42  24  
   Oui de droite  ...................................................................................................... 56  29  15  
Non  75  12  13  
   Non de gauche  ................................................................................................... 58  21  21  
   Non de droite  ..................................................................................................... 89  6  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Extrême gauche  ................................................................................................. 53  24  23  
   Ségolène Royal  ................................................................................................... 47  31  22  
   François Bayrou  .................................................................................................. 55  21  24  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 64  23  13  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................................................. 89  5  6  
VOTE AUX ELECTIONS REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche  ................................................................................................. 47  27  26  
   PS + Divers gauche  ............................................................................................. 47  31  22  
   Europe Ecologie  ................................................................................................. 43  30  27  
   MoDem  .............................................................................................................. 51  23  26  
   UMP  ................................................................................................................... 63  24  13  
   FN  ....................................................................................................................... 93  4  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................... 51  24  25  
   François Hollande  ............................................................................................... 46  33  21  
   Eva Joly ............................................................................................................... 25  43  32  
   François Bayrou  .................................................................................................. 54  21  25  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................................. 61  25  14  
   Nicolas Dupont-Aignan ....................................................................................... 84  7  9  
   Marine Le Pen  .................................................................................................... 91  3  6  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


